
Leányvári Újság
 

 

 

Reviczky Gyula: Húsvét
Fakadnak már a virágok, 
Kiderül az ég, 
És a föld most készül ülni  
Drága ünnepét. 
Szíveinkben, mint a földön, 
Ma öröm legyen, 
Feltámadt az isten-ember 
Győzedelmesen! 

Aki tudja, mint töré fel 
Sírját a dicső; 
Aki látja, hogy a földön 
Minden újra nő: 
Gondoljon feltámadásra, 
Mely örök leszen… 
Feltámadt az isten-ember 
Győzedelmesen. 

 

Túrmezei Erzsébet: Húsvéti csend 
Lelkem, dalolj a húsvét öröméről! 
Csengjen a hangod, mint a hegyi csermely 
fentről hozott kristályos-tiszta hangja, 
mint a hóvirágok fehér harangja.  
Legyen dalodban élet és erő… 
fakadó rügyek, fesledő virágok: 
a tavasz, mely meggyőzte a világot. 
Legyen benne ragyogó diadallal 
a hosszú éjszakát elűző hajnal! 
Az a mosolygó, bíborfényű reggel, 
melyben a sírban hasztalan keresték 
gyászt illatozó, könnyes kenetekkel 
a Názáreti Jézus drága testét, 
mert élt, előttük feltámadva járt. 
Visszhangozd szívük ujjongó szavát. 
Húsvétról zengjen, zengjen hát az ének! 
Lelkem, adj hangot húsvét örömének!  
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2 Programok 
 

„HÚSVÉTOLÓ” – KÉTNAPOS HÚSVÉTI  
RENDEZVÉNY LEÁNYVÁRON 

 
Újabb siker a Magyar Falu 

Program keretében! 
Önkormányzatunk ezúttal a 

„kistelepülési önkormányzati 
rendezvények támogatása” című felhívásra be-
nyújtott pályázatával nyert 1 000 000 Ft összegű 
állami támogatást. 

Az elnyert összegből, valamint sok-sok segítő 
– helyi lakosok és civil egyesület tagjai, valamint 
a hivatal munkatársai – tiszteletdíj nélkül vállalt 
társadalmi munkájának köszönhetően, húsvét hét-
végéjén, egy nagyszerű kicsiknek és nagyoknak 

egyaránt szóló kulturális- és sportprogramokból 
álló 2 napos rendezvény fog megvalósulni, 
melyre sok szeretettel meghívunk és várunk min-
den leányvári lakost! 

 
A rendezvény kiemelt segítői és támogatói: 
 
- Pócsföldi Gáborné 
- Nyitrai János és Nyitrai Jánosné 
- Leányvári Német Nemzetiségi Kulturális 

Egyesület 
 

PROGRAMOK 
 

2022.04.16. (SZOMBAT) 
 

FARKAS JÁNOS MŰVELŐDÉSI HÁZ 
 

SPORTPÁLYA 
 

10:00-tól 
 MiaManó Színház: Tapsifüles, a varázslatos 

Húsvéti nyúl” c. előadása 
A belépés díjtalan, azonban a korlátozott 
ülőhelyek száma miatt előzetes regisztrációhoz 
kötött! (székfoglalás: 30/662-5773) 

 
 

11:00-tól 
 Arcfestés 
 Lufi-hajtogató bohóc 
 Húsvéti nyuszisimogató 
 Kürtöskalács készítés és parázson sütés 
 Kézműves alkotó- és barkácsműhely  
(húsvéti dekorációk készítése, tojásfestés és még 
sok más lehetőség) 

 

9:30-tól 
 Nyúlcipő – futóverseny 

Nevezési lehetőség 3 korosztályban: 
- óvodás korosztály (felnőtt kíséretével) 
- alsó tagozatos korosztály  
- felső tagozatos korosztály 
Nevezés: iskolában és óvodában elérhető és 
leadható nevezési lapokon. Nevezési határidő: 
2022.04.13. 

 
 

11.00-tól 
 „Nyuszi napi” sportvetélkedő  

játékos (egyéni) versenyszámokkal 
Nevezés: iskolában és óvodában elérhető és 
leadható nevezési lapokon. Nevezési határidő: 
2022.04.13. 
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2022.04.17. (VASÁRNAP) 
 

FARKAS JÁNOS MŰVELŐDÉSI HÁZ 
 
 

11:00-tól 
 APACUKA zenekar gyermekkoncertje  

 

A belépés díjtalan, azonban a korlátozott ülőhelyek 
száma miatt előzetes regisztrációhoz kötött! 
(székfoglalás: 30/662-5773) 

 
12.30-tól 
 Húsvéti csokitojás keresés a sportpályán 

20:00-tól 
 Húsvéti locsoló bál (batyus) 

 

- Zene: a jó hangulathoz a talpalávalót az 
Ungardeutsche Jungs zenekar biztosítja 
 

- Fellép: rendezvényt megnyitja és 
színvonalát emeli a Leányvári Német 
Nemzetiségi Néptánccsoport  

 

- Belépő: a belépés díjtalan, de előzetes 
asztalfoglaláshoz kötött!  
(asztalfoglalás: 70/3784693) 
 

 
 

  

„Leányvárért Elismerő Oklevelet” adományozott a 
képviselő-testület

Leányvár Község Önkormányzata a 2022. január 
31. napján tartott ülésén „Leányvárért Elismerő Ok-
levél” kitüntetésben részesítette 

Érdi Ferencnét, Leányvár községben egészség-
ügyi szakterületen 1969-től 2007. évig terjedő idő-
szakban végzett, közel 38 év kiemelkedő munkássá-
gának és szakmai érdemeinek elismeréséül, továbbá 
Dr. Hargitai Zoltán Györgyöt, Leányvár községben 
egészségügyi szakterületen 1981-től 2020. évig ter-
jedő időszakban végzett, közel 39 év kiemelkedő 
munkásságának és szakmai érdemeinek elismeré-
séül. 

A polgármester ünnepélyes keretek között 
adta át az oklevelet a díjazottak részére. A „Le-
ányvárért Elismerő Oklevél” kitüntető címet az 
önkormányzat az oktatásban és nevelésben, a 
kultúrában és művészetben, az egészségügyben, 
a szociális munkában, a gyermek- és családvé-
delemben, a sportban, a környezet- és termé-
szetvédelemben, a katasztrófa- és rendvédelem-
ben, valamint a közellátásában, a turizmusban, 

a közszolgáltatásban és a közszolgálatban vég-
zett kiemelkedő munkásságok és szakmai érdemek 
elismerésére alapította 2021. évben. 

A „Leányvárért Elismerő Oklevél” elismeréssel 
egy névre szóló emléktáblával ellátott, 30 cm magas 
kerámia váza tárgyjutalom, valamint egy A/4-es 
méretű díszoklevél került átadásra a díjazottak ré-
szére. 

A díjazottaknak szívből gratulálunk és ezúton is 
köszönjük a településért végzett kiemelkedő mun-
kásságukat. 
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INTEGRÁLT-INKLUZÍV ÓVODAI NEVELÉS  
TÁMOGATÁSÁRA  

NYERTÜNK ÚJABB PÁLYÁZATOT 
Az önkormányzat 2021-

ben újabb sikeres pályáza-
tot nyújtott be a Cseresz-
nyefa Óvoda nevében a 
Slachta Margit Nemzeti 
Szociálpolitikai Intézet ál-
tal meghirdetett ,,Autiz-

mus-specifikus nevelés és oktatás támogatása 2021" 
című pályázati felhívásra. Az elnyert támogatás ösz-
szege 733 878 Ft. A projekt megvalósítása 2022 ja-
nuárjában kezdődött és júniusban zárul.  

A projekt megvalósításának célja - a tavalyi év-
ben megvalósult pályázathoz hasonlóan - az, hogy 
megteremtse az intézményben a minőségi autizmus-
specifikus nevelés feltételeit. Ez a célkitűzés első-
sorban egy mentorálási folyamat segítségével való-
sul meg, amely az autizmus spektrum zavar terén 
nagy szakmai tudással és tapasztalattal rendelkező 
külső szakember (mentor) bekapcsolódásával törté-
nik. A mentor feladata az óvodapedagógus 

munkájának szakmai szintű támogatása annak érde-
kében, hogy az intézménybe járó és a jövőben be-
iratkozó autizmus spektrum zavarral érintett gyer-
mek(ek) megkaphassák a képességeikhez illő speci-
fikus bánásmódot, biztosítva legyen számukra is a 
fejlődés folyamatossága. Fontos kiemelni, hogy az 
autizmus érintettség esetén alkalmazott egyes mód-
szertanok és technikák – melyről a projekt keretében 
az óvodapedagógusok ismeretre és gyakorlatra tesz-
nek szert – a figyelmi képesség zavarával érintett 
gyermekek fejlesztése kapcsán is nagy segítséget je-
lentenek. 

Az elnyert támogatásból januárban közel 200 
000 Ft értékben szociális viselkedést fejlesztő játé-
kok, mozgásfejlesztő játékok (trambulin, szivár-
ványhinta, fapalinta, mászóalagút, fitneszlabda, ke-
rekes deszka, egyensúlyozó – balance station) és 
egyéb a gyakorlati munkához szükséges eszközök 
kerültek beszerzésre.  

 
 

  

 

 

 

A fennmaradó összegből az óvoda két munka-
társa több mint 100 000 Ft értékű, egyenként 30 órás 
akkreditált szakmai képzésen vehet részt, továbbá 
egy fő mentor 6 hónapon keresztül, havi 4 órában 
nyújt segítséget az óvodának a sikeres integráció-
hoz, mely túlmutat a gyermekek fogadásán. Az 

integráció akkor valósul meg, ha az intézmény a sa-
játos nevelési igényű gyermek befogadására is ké-
pessé válik – vagyis értékeit, nevelési módszereit, 
tárgyi és személyi feltételeit úgy alakítja, hogy va-
lamennyi gyermek szükségletét figyelembe veszi. 
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PÁLYÁZATI FORRÁSBÓLÉS ÁLLAMI TÁMOGATÁSBÓL 
 ÚJUL MEG AZ ISKOLAI GYERMEKÉTKEZŐ, 

VALAMINT A HÁZASSÁGKÖTŐ TEREM 
Leányvár Község Önkormányzata a Magyar Falu 

Program keretében, a „Faluházak fejlesztése” című 
kategórián belül 2021. nyarán pályázatot nyújtott be 
a polgármesteri hivatal épülete két hátsó szárnyának 
átalakítására, felújítására.  

A pályázat benyújtását egy nagyobb kapacitás-
sal bíró, korszerű és tágas gyermekétkező, közös-
ségi tér, melegítő konyha és mosogató helyiség ki-
alakítása motiválta.  A projekt megálmodásával a 
jelenlegi házasságkötő terem helyén - a korábban 15 
főt befogadni képes ebédlő helyett - a jövőben egy-
szerre 42 gyermek étkeztetésére alkalmas gyermek-
étkező és kiszolgáló helyiségek kerülnek kialakí-
tásra, míg az iskola épületéhez közelebb fekvő 
szárnyban - a jelenleg működő ebédlő és konyha he-
lyén - egy kisebb házasságkötő terem és dolgozói 
teakonyha épül. 

Az álom azonban a kezdetben sajnos nem tűnt 
megvalósíthatónak. A pályázat keretében igényelt 
10 millió forintból 6.799.134,- Ft vissza nem térí-
tendő támogatást nyertünk, de az összeg 

felhasználása kizárólag az új „tanácsterem” és a dol-
gozói konyha kialakítását tett volna lehetővé. 

Tekintve, hogy a projekt „csízióját” adó új gyer-
mekétkező, konyha és kiszolgáló helyiségek kiala-
kítása sajnos a Magyar Falu Program keretében 
„nem támogatható tevékenységnek” minősültek, 
megoldást, vagyis egyéb forrást kellett találnunk. 
Önkormányzatunk a Magyar Államkincstárhoz 
fordult segítségért a jelenlegi gyermekétkeztetési 
körülmények színvonalának javítása érdekében. 
Nagy örömmel számolhatunk be eredményessé-
günkről, hiszen a Kincstár az állami támogatás ke-
retén belül a tavalyi és az idei évben is hozzájárul 
a tervezett beruházás megvalósításához, ezzel le-
hetővé téve az álmunk megvalósítását. 

Önkormányzatunk még 2021. decemberében a 
faluház mindkét szárnyának átalakítására a beérke-
zett legjobb ajánlattevővel szerződött, így az új 
gyermekétkező kialakítása már folyamatban van és 
annak átadását követően kezdődhet meg az új házas-
ságkötő terem kiépítése a jelenlegi étkező/konyha 
helyén.  

 

ADOMÁNYGYŰJTÉS 
A Magyarországgal északkeletről szomszédos Uk-
rajnában kitört háború mindenkit megrázott. Orszá-
gos szintű humanitárius összefogás vette azonnal 
kezdetét, melyhez Leányvár lakosai is csatlakoztak.   
A kialakult krízishelyzet miatt hazánkba menekül-
tek megsegítésére számos helyi civil adománygyűj-
tési akciók szerveződött és példás összefogással, 
rengeteg adományt sikerült ezen kezdeményezések 
keretében összegyűjteni és eljuttatni a határmenti 

településekre. A gyűjtéshez Leányvár község Ön-
kormányzata is csatlakozott. A támadást követő pár 
nappal később Piliscsaba polgármestere tett közzé 
felhívást a város testvértelepülésére, a kárpátaljai 
Aklihegyre özönlő menekültek megsegítése céljá-
ból. Önkormányzatunk 100.000 Ft értékben szállí-
tott tartós élelmiszerekből álló segélycsomagot a pi-
liscsabai gyűjtő pontra 
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Pár nappal később csatlakoztunk a Magyar Vörös-
kereszt Dorog Területe Szervezete által kezdemé-
nyezett adománygyűjtéshez is, mint együttműködő 
partner. Helyi adománygyűjtési pontkén a Farkas 
János Művelődési Ház (Bécsi út 182.) került kijelö-
lésre, ahol Pócsföldi Gáborné (Éva) várja hétfőn-
ként reggel 8 és 16 óra között, valamint minden 
szerdán reggel 8 és este 18 óra között a felajánláso-
kat, melyeket a Magyar Vöröskereszt munkatársai 
az ukrajnai helyzet kapcsán felmerülő humanitárius 
tevékenységre fordítanak.  
Nagy szükség van és gyűjtjük 

- a hűtést nem igénylő tartós élelmiszereket és 
bébiételeket (konzerv, üveges/dobozos 
készétel, kekszek, stb.),  

- a tisztálkodási és higiéniás termékeket (tus-
fürdő, babafürdető, pelenka, nedvestörlő, 
egészségügyi betét, tiszta törölköző, stb.), 

- a jó állapotú baba és gyermekruhákat (élet-
kor szerint külön csomagolva és felcím-
kézve) 

 

- a fekhelyek biztosításához szükséges jó álla-
potú matracokat, tiszta ágyneműt vagy taka-
rót, illetve ezekre huzatot. 

 
Aki tárgyi adomány helyett pénzadománnyal támo-
gatná a humanitárius krízis érintettjeit, az a Magyar 
Vöröskereszt 1359-es adományvonalára indított, hí-
vásonként 250 Ft értékű hozzájárulással támogat-
hatja közvetlenül a segítő munkát (Az adományozás 
további lehetséges formáról a Magyar Vöröskereszt 
weboldalán lehet tájékozódni: www.voroske-
reszt.hu). 
 
Leányvár lakói felajánlásainak köszönhetően az 
adománygyűjtési akció meghirdetését követő né-
hány nap alatt már egy autónyi adomány gyűlt ösz-
sze, amit Fári Csaba polgármester úr adott át Bodó 
Ildikónak, a Magyar Vöröskereszt Esztergom-Do-
rog területi Koordinátorának. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Leányvár Község Önkormányzata ezúton is köszönetét fejezi a helyi lakosok felé az önzetlen segítség-

nyújtásért, az ennek érdekében történő összefogásért! 
 

A Farkas János Művelődési Házban továbbra is várjuk és gyűjtjük az adományokat! 
  



 
 

 

ÚJRA JÁR A KORMÁNYABLAKBUSZ 
 

A Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálat 
vagy kormányablakbusz egy ügyintézésre felszerelt 
kisbusz, amely előre meghatározott időpontokban 
elérhető olyan településeken, ahol nem működik ál-
landó jelleggel kormányablak, így Leányváron is. 

A kormányablakbuszon az ügyfelek a  kormá-
nyablakokban elérhető számos ügytípust intézhet-
nek, többek között: 

- személyi igazolvány igénylése 
- lakcímváltozás bejelentése 
- jogosítvány (vezetői engedély) ügyintézés 
- parkolási igazolvánnyal kapcsolatos ügyek 
- diákigazolvány igényléséhez szükséges 

NEK adatlap felvétele 
- útlevél igénylése 
- ügyfélkapu regisztráció 
- hatósági eljárások megindítására szolgáló 

kérelmek benyújtására 

- tájékoztatás az egyes eljárásokban az ügyin-
tézés menetéről (a szükséges dokumentumokról, az 
eljárás költségeiről, ügyintézési határidőről). 

 
Az előzőekben felsoroltak mellett a kormányab-

lakbuszokban lehetőség van a hatósági eljárások 
megindítására szolgáló kérelmek benyújtására, il-
letve az ügyfelek tájékoztatást kaphatnak az egyes 
eljárások ügyintézési menetéről (a szükséges doku-
mentumokról, az eljárás költségeiről, ügyintézési 
határidőről). 

A kormányablakbuszban a díjak, illetékek ki-
egyenlítésére bankkártyás fizetési lehetőség biztosí-
tott. 

A kormányablakbusz minden hónapban egy al-
kalommal látogat ki a településünkre és az Erdély 
Jenő Általános Iskola előtt parkolva (Erzsébet utca 
92.), 1 óra időtartamban biztosít lehetőséget ügyfél-
fogadásra. Áprilisban a hónap első napjára esett ez 
az alkalom és mivel lapzártakor még nem volt is-
mert a májusban esedékes „járat” időpontja, sajnos 
ebben a lapszámban az önkormányzat még nem tud 
információt közölni erről az olvasóval. A kormány-
alakbusz félfogadási időpontjairól tájékozódhatnak 
a forgalmasabb helyekre kihelyezett plakátokról 
(buszmegállók, orvosi rendelő, boltok, művelődési 
ház), illetve közvetlenül az önkormányzat munka-
társaitól ügyfélfogadási időben személyesen, telefo-
non (06-33-509-930) vagy emailben (hivatal@ 
leanyvar.hu). 

 
TÁJÉKOZTATÁS HULLADÉKSZÁLLÍTÁSSAL KAPCSOLATBAN 

Változtak a kapcsolattartás elérhetőségei! 

A hulladékszállítás-
sal kapcsolatos panasz-
bejelentéssel, változás-
bejelentéssel, lomtala-
nítással, illetve egyéb 
bejelentésekkel 2022 
február második felétől 
a Vertikál Nonprofit 
Zrt.-t lehet felkeresni, 

az alábbi elérhetőségek egyikén: 

Tel: 06-22/576-070 
E-mail: ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu 

Újrahasznosítható hulladék gyűjtése:  

2022-ben is havonta két alkalommal 
kerül elszállításra a szelektív hulladék. 

Szelektíven lehet gyűjteni a papírt, a 
műanyag- és fém hulladékot. Ezeket 

tisztán, laposra taposva, külön gyűjtve, bármilyen 
áttetsző zsákban (papír hulladékot kötegelve is) ki 
lehet helyezni az elszállítás napján. Figyelem, a hul-
ladék begyűjtését reggel 6 órakor kezdik meg a szol-
gáltató munkatársai, a hulladékbegyűjtő járat elha-
ladása után kihelyezett zsákokért a gépjármű nem 
fordul vissza, továbbá az idegen anyagot tartalmazó, 
vagy nem felismerhető tartalmú zsákok begyűjtését 
a szolgáltató jogosult megtagadni! 
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Szelektív hulladék 2022-es szállítási napjai: 

Jan. Febr. Márc. Ápr. Máj. Jún. Júl. Aug. Szept. Okt. Nov. Dec. 

12, 26 9, 23 9, 23 13, 27 11, 25 8, 22 13, 27 10, 24 14, 28 12, 26 9, 23 14, 28 
  

Komposztálható hulladék gyűjtése: 
2022-ben változatla-

nul havi egy alkalommal 
szállítja el a szolgáltató a 
zöldhulladékot (levágott 
fű, lágy szárú növények, 
falevél) a házak elől.  

Nagyon fontos! A 
zöldhulladék KIZÁ-
RÓLAG A VERTI-
KÁL EMBLÉMÁVAL 
ELLÁTOTT BIOLÓ-
GIAILAG LEBOMLÓ 
ZSÁKOKBAN KE-

RÜL BEGYŰJTÉSRE, egyéb zsákban kihelye-
zett zöldhulladék NEM kerül elszállításra.  

A szolgáltató 12 db ilyen zsákot biztosít minden 
szerződött partnerének, melyet a Farkas János Mű-
velődési Házban lehet átvenni (tel.: 06-30/662-
5773). A 12 db zsákot bármilyen csoportosításban 
ki lehet helyezni, tehát egy szállítási napon akár töb-
bet is, azonban az éves darabszámon felül plusz zsá-
kot a szolgáltató csak vásárlás útján tud a lakosság 
részére biztosítani. (Zöldhulladékos zsák árusító 
hely: VERTIKÁL esztergomi ügyfélszolgálati iro-
dája - 2500 Esztergom, Pór Antal tér 1., tel.: 06 33/ 
313 084). 

 
Zöldhulladék 2022-es szállítási napjai: 

Jan. Febr. Márc. Ápr. Máj. Jún. Júl. Aug. Szept. Okt. Nov. Dec. 

10, 24 8 8 12 10 14 12 9 13 11 15 - 
 
 

Házhoz menő lomtalanítás: 

 
Sokan nem tudják, de a szolgáltatóval szerző-

dött partnereknek évente egy alkalommal van 
lehetősége ingyenes lomtalanítást kérni, 
amennyiben nincs díjhátralékuk. A lomtalanítás 
keretében maximum 3 köbméter lom/hulladék 
elszállítására kerülhet sor. Nem tartozik a lomta-
lanítás körébe, így nem kerül elszállításra: nö-
vényzeti hulladék, salak, trágya, építési- és bon-
tási hulladék, elektromos készülékek, veszélyes 
hulladékok, heti hulladékszállítás körébe tartozó 
háztartási hulladék.  
 
 
 

Időpont egyeztetés lomtalanításra: 
tel.: 06 22/576 070 

e-mail: ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu 
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KÖZMŰ- ÉS EGYÉB SZOLGÁLTATÁSSAL 
KAPCSOLATBAN ÉSZLELT HIBÁK BEJELENTÉSE 

KÖZVILÁGÍTÁS MEGHIBÁSODÁSA 
Amennyiben a meghi-

básodás csak egy-egy 
lámpatestet érint, úgy a 
hibát a helyi önkor-
mányzatnál szükséges 
az észlelést követő mun-

kanapon jelezni (06-33-509-930 vagy 06-30-698-
1455-ös telefonszámon vagy a hivatal@leany-
var.hu e-mail címen) az utcanév és házszám meg-
adásával, ami előtt a közvilágítás nem, vagy nem 
megfelelően működik. Az önkormányzat a jelzett 
meghibásodást továbbítja a vele szerződésben álló 
cégnek, aki a meghibásodás helyreállításáról gon-
doskodik. 

 
A hosszabb szakaszt, 

teljes utat/utcát érintő 
közvilágítás meghibáso-
dás helyreállításában az 
E.ON az illetékes. Hiba-

bejelentés céljából közvetlenül az éjjel-nappal elér-
hető 06-80-533-533-as telefonszámot kell hívni. Az 
E.ON a bejelentéstől számított 48 órán belül intéz-
kedik a hiba helyreállításáról, így érdemes az észlelt 
hibát mielőbb jelezni! 

 
VÍZ- ÉS SZENNYVÍZHÁLÓZATI HIBA 

(csőtörés, bugyogó vagy fedetlen csatorna stb.) 

Hibajelentés a hét 
minden napján 24 órában 
a 06-80-426-426-os tele-
fonszámon vagy a 
www.edv.hu/hibajelentes 
oldalon. 

 
FÖLDGÁZSZIVÁRGÁS 

A gázszivárgást 
vegye komolyan! Ha 
gázszagot érez, hala-
déktalanul hívja a te-
rületileg illetékes 
földgázelosztóját a 
06-80-820-141-es te-
lefonszámon. 

 

HÍRKÖZLÉSSEL KAPCSOLATOS MŰSZAKI 
HIBÁK, EGYÉB ÉSZREVÉTELEK 

(pl.: póznáról lelógó kábel) 

 
1414 - Telekom telefonos 
ügyfélszolgálat (0-24-ben hívható) 
 
1445 – Invitel telefonos 
ügyfélszolgálat (0-24-ben hívható) 
 

HULLADÉKSZÁLLÍTÁSSAL KAPCSOLATOS 
ÉSZREVÉTELEK, PANASZOK 

(pl. nem szállították el 
az xy utcában a szemetet 
vagy ott hagyták a zöldhul-
ladékos zsákokat stb.) 

A hulladékszállítással 
kapcsolatos panaszbejelen-

téssel a Vertikál Nonprofit Zrt.-t lehet felkeresni a 
06-22-576-070-es telefonszámon vagy az  
ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu e-mail címen. 

 
 

KÖZÚTAKKAL KAPCSOLATOS 
BEJELENTÉSEK, PANASZOK 

 
 

Vízelvezetőkkel, 
burkolathibával, út-
menti növényzettel 
és/vagy hulladékkal, ál-

lati tetemmel kapcsolatos bejelentések, panaszok.: 
online: 

www.kozut.hu/ugyfelszolgalat/bejelentesek 
erdeklodesek-panaszok   

telefonon: 
06-34-819-451       (diszpécserszolgálat) 
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KÓBÓR EBEKKEL KAPCSOLATOS PROBLÉMA 

Településünk közösségi ol-
dalára egyre gyakrabban kerül 
fel fotó rendszeresen gazda nél-
kül, szabadon kóborló kis- és 
nagytestű kutyákról. A tele-

pülésünkkel szerződésben álló gyepmester szintén 
tagja ennek a közösségi oldalnak, így az ilyen típusú 
bejegyzések általában tudomására jutnak, de a 06-
30-9607-199-es telefonszámon lehet Kele Tibor felé 
jelenteni a kóbor ebekkel kapcsolatos észrevétele-
ket. 

 

Természetesen a fent említett szolgáltatásokkal kapcsolatban észlelt meghibásodásokat vagy panaszokat 
az önkormányzat felé is lehet jelezni munkanapokon és nyitvatartási időben személyesen, telefonon 

a 06-33-509-930 vagy a 06-30-698-1455-ös számokon, vagy elektronikus úton a 
hivatal@leanyvar.hu e-mail címen. 

 
 

Ez történt az iskolában a télen 
Az újság előző lapszámának megjelenése óta vé-

get ért a tél, így az elmúlt néhány hónap eseménye-
iről szeretnénk beszámolni. 

December 6-án a szokásoknak megfelelően újra 
ellátogatott a Mikulás az iskolába, aki ezúttal póni-
háton érkezett. A gyerekek nagyon örültek, a teljes 
alsó tagozat félkörben állva, énekszóval várta a 
Nagyszakállút. A dalokon kívül az enyhe havazás is 
hozzájárult a Mikulás-napi hangulathoz. Az ajándé-
kozás után a gyerekek megsimogathatták a pónit, 
aki aztán tovább vitte a Mikulást a következő hely-
színre. 

Néhány nappal később, egy szombati munkana-
pon osztályonkénti adventi készülődést tartottunk, 
amikor is adventi koszorúk, asztaldíszek, különböző 
ünnepi dekorációk készültek, a gyermekek életkorá-
nak megfelelően. Az osztálytermek is karácsonyi 
díszbe öltöztek, így próbáltuk az iskolán belül is 
megteremteni az adventi hangulatot. 

Karácsonyi ünnepségünket szokatlanul napsüté-
ses időben, az iskola udvarán tartottuk. A 2. osztá-
lyosok műsorát közös éneklés követte. 

Az új évben a január karanténnal, a tanórák és a 
tantestület részbeni átszervezésével kezdődött, nem 
sokkal később pedig lezártuk az első félévet. 

Idén sem tartottunk közös, iskolai farsangi bált, 
ehelyett az osztályok különböző időpontokban far-
sangoltak. A kisebbek délelőtt öltöztek jelmezbe és 
játszottak, míg a felsősök délutáni osztálybulikat 
szerveztek. 

A mulatozás mellett a továbbtanulók gondolatait 
természetesen a központi írásbeli felvételi, majd a 
szóbeli felvételi vizsgák kötötték le. Áprilisban kap-
nak majd értesítést a tanulók, ki melyik középisko-
lába nyert felvételt. Kívánjuk mindannyiuknak, 
hogy abban az intézményben folytathassák tanulmá-
nyaikat, ahol a leginkább szeretnék. 

A különböző vizsgákkal kapcsolatos izgalmak 
azonban itt még nem értek véget. Az újságon ke-
resztül is több alkalommal beszámoltunk már arról, 
hogy iskolánk nyolcadikos tanulóinak lehetősége 
van a Deutsches Sprachdiplom (DSD) nevű, német 
nyelvvizsga A2/B1 szintű megszerzésére. Idén már-
ciusban két tanulónk vizsgázik. Ezt mindig meg-
előzi egy ún. Pilot-Program, ahol két 7. osztályos 
diák mutatja be alapos felkészülés után, miként zaj-
lik a vizsga szóbeli része: egy PowerPoint bemuta-
tóval szemléltetett előadás szabadon választott té-
mában, majd ehhez kapcsolódó beszélgetés a vizs-
gáztatókkal. Erre a Pilot-Programra ezúttal Leány-
váron került sor, melyre csolnoki diákok is elláto-
gattak felkészítő tanáruk kísértetében. 

Ebben a tanévben is folytatódott a két évvel ez-
előtt elindult Lázár Ervin Program, melynek kereté-
ben az egyes osztályok meghatározott kulturális 
programokon vesznek részt meghatározott időpont-
ban. Az online előadások helyett újra lehetőség volt 
ezeken az előadásokon élőben részt venni. Osztálya-
ink jártak a Fővárosi Nagycirkuszban, a tatabányai 
Jászi Mari Színházban, ahol a Rumini c. mesét néz-
ték meg, a 8. osztályosok pedig opera előadást néz-
tek meg az Erkel Színházban. 

A járványiügyi intézkedéseket enyhítették, en-
nek megfelelően szeretnénk diákjainknak újra több 
lehetőséget nyújtani a kikapcsolódásra, közös élmé-
nyekre. A tavaszi időszakra tervezünk további osz-
tályprogramokat, színházlátogatást alsósoknak és 
felsősöknek egyaránt, és két év kihagyás után szer-
veződnek az év végi osztálykirándulások is. 

Az 1848-49-es március 15-i forradalom esemé-
nyeire osztályfőnöki órák keretében emlékeztünk 
meg, a gyerekek életkorának megfelelő módon. 

Örömmel fogadtuk a hírt, hogy februárban meg-
kezdődött a Polgármesteri Hivatal házasságkötő 
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termének átépítése, ahol egy a mostaninál kb. két-
szer nagyobb befogadó képességű (40-45 fő) ebéd-
lőt alakítanak ki az iskolások számára. Lényeges 
könnyebbség lesz mindenki számára, ha az étkezés 
egy nagyobb helyiségben, ezáltal gyorsabban 

történhet, hiszen az utóbbi években 100 fő körül volt 
a menzai étkezést igénylő diákok száma. Az új he-
lyiséget talán még ebben a tanévben, de szeptember-
től már egészen biztosan használatba tudjuk venni.  

Misik Hajnalka

 
Farsang a Leányvári Cseresznyefa Óvodában 

Farsang a gyerekek egyik legkedveltebb idő-
szaka. Januárban elkezdtünk készülődni, az óvoda 
csoportszobáiba, folyosóira a téli dekorációk mellé 
kikerültek a farsangi díszek. A gyerekek örömmel 
vettek részt a dekorációs tevékenységekben. A fali-
újságot gyerekek munkái színesítették – álarc, bo-
hóc, farsangi szemüveg. Az életkori sajátosságaik-
nak megfelelően csoportszinten a gyerekek megis-
merkedhettek a farsangi hagyományokkal, népszo-
kásokkal, ételekkel, versekkel, énekekkel. Idén is 
elkészítettük a farsangi fánkot, melynek elkészíté-
sébe a gyerekek is bekapcsolódtak. Igyekeztünk 
olyan programokat, tevékenységeket felkínálni szá-
mukra, melyek során élményekkel gazdagodhattak. 
Mégis, ami leginkább a fantáziájuk mozgatja, az 
maga -ahogy ők mondják- a „buli” napja. A kitűzött 
dátum előtt már hetekkel arról beszélgettek, hogy ki 
minek is szeretne majd beöltözni. Hogy mennyit is 
kell várni a mulatság napjáig, azt egy lépegetős 
szemléltető táblán ábrázoltuk, amin minden nap 
egyet léptünk előre és számoltuk, hogy hányat kell 
még aludni. Így a gyerekek számára kicsit könnyebb 
volt a várakozás.  

A „buli napján” a gyerekek izgatottan érkeztek 
meg az óvodába. Volt, aki már jelmezben, mások 
pedig reggeli után öltötték magukra maskarájukat. 
A délelőtt folyamán ének, zeneszó és vidám kacagás 
töltötte meg az óvoda helyiségeit. Volt táncolás, ve-
télkedő, jelmezbemutató, éneklés. A mulatozás után 
a gyerekeket megterített asztal várta, ahol külön-
böző finomságokat kóstolhattak, fogyaszthattak el. 
Meglepetésképp a délelőtt zárásaként megérkezett 
óvodánkba a RépaRetekMogyoró társulat, akik által 
a gyerekek és felnőttek egyaránt egy vidám interak-
tív műsoron vehettek részt. Unatkozni senkinek nem 
volt ideje, a délelőtt hamar elröppent. Jól esett min-
denkinek az ebéd utáni pihenés. 

A nap végén a gyerekek megkérdezték, hogy tar-
tunk-e holnap is és minden nap farsangot. Azt gon-
dolom, hogy ez mindent elárul. A következő néhány 
fotó is, arról árulkodik, hogy egy szuper farsangot 
tudhatunk magunk mögött. 

Szabó Noémi 
Óvodapedagógus 
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Az óvoda tervezett programjai az elkövetkezendő 
időszakra: 

- Húsvét 

- Tracht Tag 

- Anyák napja 

- Kirándulások 

- Gyermeknap 

- Nagyok búcsúztatója 

Bízunk benne, hogy tervezett programjaink meg 
tudnak valósulni és egy későbbi lapszámban újra 
mesélhetünk Önöknek ezekről

 
A táncosoknak nagyon mozgalmasan indult az új év 

Már ez első próbán megkezdtük az előkészülete-
ket a farsangra, bár akkor még nem sejtettük, hogy 
milyen formában tudjuk majd megvalósítani. Úgy 
éreztük, bármi is lesz a készülődés eredménye, el-
kezdünk foglalkozni a táncunkkal, hiszen nem csak 
a közönség szórakoztatása jár nagy izgalommal szá-
munkra, hanem az oda vezető út is. Minden évben 
készülünk egy meglepetés-tánccal, melynek idén a 
‘60-as évek rockyja volt. Az ötlet nagyon rég a tar-
solyunkban volt, de sajnos az előző években nem 
tarthattunk farsangot, ahol megvalósíthattuk volna 
az elképzelésünket. Idén viszont nagyon sok ener-
giát fektettünk az előkészületekbe. Az év első hat 
hete így folyamatos gyakorlással és nagy nevetések-
kel telt, hiszen egészen máshogyan néztek ki így a 
táncpróbák, mint amihez alapvetően szokva va-
gyunk. 

Sok gondolkodás után úgy döntöttünk, hogy zárt-
körűen tartjuk meg a rendezvényt, sokkal kisebb 
körben. Február 18-án este összegyűltünk a kultúr-
otthonban és egyesületi szinten ünnepeltünk. Idén 
nem volt jelmezverseny, tombola és fellépő csopor-
tok, csupán magunknak táncoltunk, zenéltünk, éne-
keltünk. Azt gondolom, a hangulat így is nagyon jó 
volt, bár családiasabb a megszokottnál.  

A Leányvár Sramli adta a jelenlévőknek a talp-
alávalót, melyet még egyszer köszönünk nekik! 
Szinte már olyan érzés volt, mintha bálban lennénk, 
azzal a különbséggel, hogy csak az egyesület tagjai 
és hozzátartozók voltak jelen. A Dalkör is többször 
énekelt nekünk ismerős dallamokat. Az este egyik 
fénypontja, a fánk is az asztalokra került, amire 

természetesen mindenki hamar lecsapott. Köszön-
jük szépen szakácsnőinknek ismét a finomságokat! 
Különösen jó érzés volt a meglepetés-táncunk nagy 
sikere, amelyet a társaság kérésére kétszer is eltán-
coltunk.  

Sajnos többen betegség miatt nem tudtak velünk 
lenni, mely mostanság már teljesen az élet velejáró-
jának tekinthető. Akik viszont velünk tudtak lenni, 
mind az egyesület tagjai, mind a hozzátartozók, jól 
érezték magukat.  

Összességében a takaréklángon zajló farsan-
gunkból egy remek este született, a résztvevők ne-
vében mondhatom, hogy jól esett újra együtt lenni a 
rég nem látott barátokkal, ismerősökkel.  

 
A következő héten sem pihentünk, hiszen a tánc-

csoport Dunaharasztiba volt hivatalos a farsangi 
bálra. Amikor megérkeztünk, nagyon meglepőd-
tünk, hiszen teljesen teltházas rendezvény volt. A 
készülődés és a vacsora után még jutott időnk tán-
colni is párat a fellépésünk előtt. A jó hangulatról a 
Heimatklang zenekar és a Haraster Dorfmusik gon-
doskodott. Felléptek a helyi csoportok is, akik egé-
szen különleges koreográfiákat adtak elő, le sem 
tudtuk róluk venni a szemünket.  

Csoportunk végül fél 11-kor került sorra, négy 
táncot adtunk elő. Addigra a hangulatot már megala-
pozták a zenekarok, így műsorunknak még nagyobb 
sikere volt.  
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Később váltva játszottak a zenészek, így min-
denki megtalálta a maga kedvenc dalát. Nem vélet-
len, hogy a táncosok is rengeteget táncoltak. Na-
gyon jó érzés volt azt látni, hogy a helyi vendégse-
reg is milyen gyönyörűen ropja. A tánctér szinte fo-
lyamatosan tele volt, de azért a táncosok mindig 
megoldották, hogy jusson nekik is hely. A dunaha-
raszti egyesület meglepetés műsorát is megnéztük 
még, csak azután indultunk útnak hazafelé.  

Bár kisebb létszámú csapattal vettünk részt a bá-
lon, nyugodt szívvel mondhatom, hogy már nagyon 

vágytunk egy igazi fellé-
pésre. Teljesen feltöltődve 
érkeztünk meg Leány-
várra, hiszen rég volt ilyen 
estében részünk. Köszön-
jük szépen a Haraszti Fiatal 
Svábok Egyesületének és 
Zwick Andrásnak a meghí-
vást, csodálatosan éreztük 
magunkat! 

Egri Sára 
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Kedves Olvasók! 
Ezúttal szeretnénk Önöket tájékoztatni, hogy Végh Péter a 'Szent Ma-

gyar Hazám' című rovat írója december elején elhunyt. 6 és fél évig volt 
leányvári lakos. Hirtelen halálával fent maradt nagyon sok olyan írása, 
amit szeretett volna még ebben az újságban is megjelentetni. (Ezek az 
írások eredetileg a Világ Magyarsága c. hetilapban jelentek meg.) Örök-
ségül szeretnénk, mi a családja hagyni remélve, hogy így a neve tovább 
fennmarad még. Önök közül is sokan emlékeznek majd rá., megtartják 
majd jó emlékezetükben. 

Szeretettel:
 Véghné Frecska Mónika és gyermekeink 

 
 

NAPLÓ/PÓ Százhatodik jegyzet. 
Motto: „Extra Hungariam non est vita! Si est vita, non est ita!” 

– Magyarországon kívül nincs élet! Ha van is, az nem ilyen! 
 

Nem egyszerű élménybeszámolót nyújtani, 
közre adni, mert az ember egyéni, sajátos észrevéte-
lei nem feltétlenül érdekfeszítőek másoknak. A ta-
nító néni is – ha a vakációról irat fogalmazást nebu-
lóival – a formai követelményeken, külalakon túl el-
sősorban olyan momentumokra reagál pozitívan, s 
ad minősítést, amelyek hozzá, neki, róla is szólnak. 
Nagyobb nyilvánosságnak krónikázni úgy, hogy ér-
vényesnek, érdemesnek, érdekesnek ítéljék meg azt 
a befogadók, többek között Petőfit tekinthetjük jó 
példának. Tessék csak tőle az Úti leveleket elol-
vasni! 

Határon túlra, magyar vidékekre tett számtalan 
látogatásom megörökítésénél, közrebocsájtásánál 
talán három szempont vezet. Az egyik alapélmény 
az útitársakkal való ismerkedés, alkalmi, s abból 
esetleg tartóssá váló találkozás, kapcsolat. Egyházi 
közösségemmel, vagy a piliscsabai testvértelepülési 
delegátusokkal Erdélyt járva, az esztergomi (antik-
váriusok) szervezésében Csallóközben tett körút, s 
legutóbb a Kárpátalján sorra került látogatás, azaz 
az elcsatolt területeinken való, anyaországiak 
együttlétének tapasztalata. A másik élményforrás 
természetesen a bejárt vidéken, s annak lakói között 
folytatott tájékozódás, időzés. A harmadik szempont 
pedig az a kötelességtudat, hírvivői szerep, amely 
feladatvállalásra késztet: tudósítani a szétszakított 
magyarságot a hazáról. Délvidéktől, Őrvidéktől 
Moldváig és Felföldig, keresztül kasul csonka Ma-
gyarországon át, Kárpát Haza – szerte. Kötéseket, 
kötődéseket megvalósítani, szakadásunkat lassítani. 
Hiszen életünk, örömünk, bánatunk közös, ha már a 
Teremtő jóvoltából honfitársak vagyunk. 

Kárpátaljával való találkozásomról már koráb-
ban írtam, most arról a pár napról szóló impresszi-

óim következnek, melyet a Nagycsaládosok Orszá-
gos Egyesülete (NOE) által támogatott, és az érdi 
Ága – Boga tagszervezet által lebonyolított társas-
utazáson szereztem, melynek résztvevője lehettem. 
Szállásunk Munkácson volt, innen kirándultunk 
más helyszínekre. A mai Ukrajna nyugati megye-
székhelyéről (Bereg), földrajzáról, történelméről, 
nevezetességeiről, híres szülötteiről bőven lehet tá-
jékozódni a neten és könyvek leírásaiból, érdemes 
tehát fellapozni az ismerettárakat, kiteríteni a térké-
pet! Annyi bizonyos, hogy az átutazó turisták bepil-
lantást nyernek a történelmi városközpont hangula-
tába és megcsodálhatják a monumentális várat, 
amely ma múzeum. 1855-ig egyébként hadi erődít-
ményként funkcionált, akkor azonban I.Ferenc Jó-
zsef rendeletével megfosztotta e rangjától. Istennek 
hála, hogy megmenekedett a megsemmisítéstől, hi-
szen tudjuk, hogy a Habsburgok várainkat berob-
bantották a Rákóczi szabadságharcot követően, 
mert féltek, hogy megismétlődik az ellenük való fel-
kelés. Már pedig a félelem a feneketlen gyűlölet és 
bosszú melegágya. Gondoljunk csak arra, milyen ér-
zések és gondolatok kavarognak bennünk a Habs-
burg dinasztiával, elnémetesítésünkkel kapcsolat-
ban. Még a kánikulai nyárban is tömegek látogatják 
történelmi múltunk nevezetes helyszínét. Újdonság 
volt számunkra, mikor szóba elegyedtünk egy – első 
látásra, hallásra – szlováknak, tótnak vélt asszony-
nyal sétánk közben, miközben megtekintettük a 
négy bástyával keretezett épületmonstrumot. 
(Hajdu, Német, Huszár és Kerékgyártó.) Több mint 
érdekes volt, hogy nem kapcsolt, hová valósiak, mi-
félék is vagyunk. Valószínűleg – sajnos -, amerre él, 
jár, kevés magyar szót hall, ezért volt furcsa számára 
a beszédünk. Próbáltunk mindenféle nemzet /közi/ 
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nyelven hangoztatni fajtánkat, de hiába mondtuk, 
hogy magyar, magyarszka, magyarszko, vengrija, 
hungary-hángöri, ungarn, hongrie-ongri, nem esett 
le a tantusz. Sorolhattuk volna Magyarország ke-
vésbé ismert, nem világnyelvekben használatos vál-
tozatait, de nem tettük. Pl: Macariostan (azeri), Hu-
nakalia (hawaii), Ungverjaland (izlandi), Wegry 
(lengyel), hanekaria (maori), Maquiyacan (nahuati), 
hanikeri (szamoai), macaristan (török), Hung Gia 
loi (vietnami). Aztán ő maga oldotta meg a felad-
ványt, asszonyomra mutatva, kérdően: „Uhors-
csina?” – amiből rögtön kapisgálni kezdtük, hogy 
helybéli az illető, vagy a nagy SZU (FÁK) széteset 
világából jövő szlávocska. Dá-dá-ztunk lelkesen. 
Hát persze, hogy ugorok vagyunk, de azért finnek 
nem! 

A vármúzeum kiállítási termeiben, falain kevés 
magyar nyelvű ismertetőt olvashattunk, de nagy 
örömünkre olyan vezetőt követtünk (szándékosan 
nem írok” idegenvezetőt”) Kozub Gergely, szemé-
lyében, aki szédületes műveltséggel, tudással, hely-
ismerettel rendelkezik, és a szíve is a helyén van, 
amikor a magyarság múltjától, a jövőjéig, sorsunk, 
történelmünk, küldetésünk adja kalauzolása vezér-
fonalát. Róla még a későbbiekben szót ejtek. Fontos 
személyeket megemlítek Munkács kapcsán, akik-
nek az alakja a múltba tekintés pillanataiban felve-
tődött és nemzeti Pantheonunkból kihagyhatatla-
nok: Nagy Lajos, Erzsébet királyné, Szilágyi Erzsé-
bet, Mátyás király, Hunyadi János, Szapolyai János, 
Zrínyi Ilona, Thököly Imre, Bethlen Gábor I.Rá-
kóczi György. Zrínyi Ilonát, a hős várvédőt (az 
1686-ban megkezdődött ostromállapotban) méltó-
képp örökítette meg a két világháború közötti idő-
szak egyik vezető írója, Herczeg Ferenc: Pro Liber-
tate c. művében.” Minden héten egyszer magára 
vette a páncélját, hogy gyermekei és Radics várka-
pitány kíséretében körüljárja a várfalakat. Nem kér-
kedésből tette, hanem okos számításból, hogy a vár-
őrségben a lelket tartsa, és az ellenséggel tudassa 
rendületlen elszántságát.” El ne feledkezzünk a leg-
főbb, mindannyiunk felett álló személyről, a Ma-
gyar Szent Koronáról, akit a történelem viharában 
rövid ideig a munkácsi várba menekítettek az ellen-
ség elől. (Napóleonról van szó, és 88 napról.) Jó lett 
volna a város világhírű szülöttének, a festőművész 
Munkácsy (Lieb) Mihálynak legalább egyetlen ké-
pét is megtekinteni ezen a szent helyen, de ez csak 
óhajtás maradt. II. Rákóczí Ferenc, Nagyságos Fe-
jedelmünk a kurucok vezéreként ebből a térségből 
indult meg szabadságharcával 1703-ban. Ő ilyennek 
látta históriánk, kultúránk, építészetünk örök értékű 

kincsét: „Munkács ugyanis sziklán épült, melyet 
csak kevés föld takar, e sziklahegy rónaságból emel-
kedik föl úgy, hogy egy jó mérföldnyire nincsen kö-
zelében semmi magaslat. Csak ily távolságban kezd 
emelkedni a vidék, egész a magas Beszkid-hegye-
kig. A Tisza felől a mely ide négy órára foly: nincsen 
egyéb rendkívül sűrű erdőségnél, a melyben bámu-
latos terjedelmű-magasságú és egyenességű tölgyek 
találtatnak, avagy roppant mocsaraknál, a melyeket 
a munkácsi hercegséggel határos máramarosi he-
gyekről lefolyó vizek képeznek: e vizeknek folyása 
beléjök dőlt fáktól meglévén akadályozva, annyira 
átszivárogják a földet, hogy az utak csak kemény 
télben járhatók. A Latorcza folyó, mely a Beszkid-
hegyekből ered, egy puska lövésnyire folyik a mun-
kácsi várhegytől.” 

1848-ban a szabadságharc idején kiszabadultak a 
foglyok a várbörtönből, és fontos esemény volt a 
Latorca-hídnál, a település szomszédságában meg-
vívott győztes csatánk a császári csapatokkal szem-
ben. Ígértem bár, hogy nem folytatok ismeretterjesz-
tést, de hát Munkács, dicső múltunk olyan helyszíne 
volt, hogy városában, erődítménye falai közt jár-
vány, képtelenség a háládatos emlékezést néhány 
adattal nem magyarázni. A milleniumi ünnepségek 
idején a fellegvárban megemlékezés keretében dí-
szes talapzaton 24 méteres emlékoszlopot állítottak, 
tetején egy hatalmas turulmadárral. A csehszlovák 
érában, 1920-ban lebontásra került emlékmű és 
Ungvárra száműzött turul ma a helyén áll. Éljen! A 
csehek, majd a visszacsatolás–hazatérés éveiben 
(1939–1944) a magyar hadsereg kaszárnyaként 
használta a várat, amiben a II. világháború után a 
szovjet belügyi szervek gulágként működtettek. A 
restaurálások, helyreállítások után ma igazi pompá-
jában magasodik, tündököl Munkács erődje, várva 
és marasztalva az érdeklődőket, kivált bennünket, 
magyarokat. Kölcsey 1831-ben szívbe markolóan 
azt írta, hogy a múlt és jelen árnyaitól, e helyről me-
nekülni kell. 

„Hol fejedelmi terem fogadott fejedelmi lakókat, 
S küzde nemes harcot Zrínyi leánya soká: Bércedet, 
ó Munkács, keserű gond űli, lebegvén Rémalakok 
szomorún a fogoly álma fölett. Büszke tekintettel 
mit nézsz a síkra le bús lak? Jőn az utas, lát s fut 
messze kerülve tovább.” (Munkács) Jelenünkben 
viszont, az idegen kézre került Felvidék, Munkács 
kapcsán éppenséggel jelenlétünkkel, látogatásaink-
kal demonstrálhatjuk, hogy szívünkben, elménkben 
őrizzük Istentől kapott javainkat. (Folyt. köv.)  

 
Végh Péter 
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Munkács várában álló Turul szobor                                      Vereckei-hágó 

 
 

Megkésett búcsú egy jóhírű kedves községi asztalos-
mestertől, Párizs Lajostól 

„Isten áldja a tisztes ipart, Gott segne das Eherbare Handwerk” 

Bíró Endre Bucsa 
című monográfiájá-
ból idézem egy Kato-
likus Legény Egyleti 
vándorkönyv díszes 
borítójának dekoratív 
betűkkel írott szöve-
gét (443. oldal) (Wan-

der Buchler des Katolischen Vereins). Községünk a 
második világháborút követő szűkölködő éveinek 
egy vállalkozó közéleti népszerű mesterére kívánok 
emlékezni egy fényképes és irattári anyagaival, 
melynek egy részét a helyi plébánia irattárában 

találtam, de legtöbbet lánya Szigetvári Istváné) Pá-
rizs Rózsika) őrizte meg az utókor számára. A Le-
ányvári Újság 2021/1 számában elérhető az interne-
ten (Závada Pál sikerkönyvéről a Wanderer-ről ír-
tam, a vándoriparosok sajátos világáról. Andrásfali 
Bertalan, Erdei Ferenc, és Kovács Ágnes szociográ-
fiainak idézésével igyekeztem bemutatni a sajátos 
iparos élet kialakulásának társadalmi gyökereit, a 
nagyszámú német parasztcsaládokban a „törzs örök-
lés” lényegét. A nagylózsi (Győr Sopron megye) 
születésű népes Párizs család 8 gyermeke közül a 
földet a legidősebb Sándor kapta meg örökségül. Jó-
zsef a cipész szakmában jeleskedett míg, Lajos az 
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asztalos szakmát választotta a nagylózsi anyakönyv 
14/1914 bejegyzése szerint Párizs Lajos 1914.már-
cius.8 született. Apja Párizs Sándor földműves és fe-
lesége Horváth Rozália gyermekeként, hogy az éle-
tet jelentő föld ne aprózódon el és gazdaságosan mű-
velhető legyen az a legidősebb Sándor hagyatéka 
lett A fiúk többségében szakmát választottak és ta-
nultak, Párizs Lajos első munkakönyvének sárguló 
lapjain olvashatjuk, hogy 1931.január.4.-én a Sport-
lövő és a Vidéke ipartestület keretében, Horváth 
Géza nagylózsi asztalosmesternél kezdte segédként. 
A színes segédlevélből készült fénykép 1931.január 
4-én asztalos segédnek nyilvánította a fiatal tanulót. 
Az ükunoka, Novák Ferenc (baráti köre csak köz 
kedvelten Fecónak becézi) a szorgalmas asztalos 
mester azt vállalta, hogy újonnan kialakított műhe-
lyében díszes keretben elhelyezi a szép segéd leve-
let. Fecó, az ükunoka egy két munkájának elkészül-
tét látva a sok ügyes géppel és türelmes kitartással 
készített igényes szép munkájához jó ajánlólevél 
lesz, hogy a felmenői között már közel 100 évvel 
ezelőtt is volt egy leányvári asztalos mester, aki szép 
munkájával jó hírt szerzett magának mert a háború 
utáni ínséges építő anyag ellátás ellenére is része 
volt abban a nagy igyekezetben amellyel a háború 
befejeztével lassan-lassan elindulhatott a megszo-
kott civil élet az iskolánkban és óvodánkban. Párizs 
Lajos mesterlevelének íróképes kivonatát már 
Marko Aurel leányvári jegyző záradékolta 
1940.márc.23-án. Az esztergomi IISZ. Igazoló Biz-
toság 133/1945SZ. számú határozatában igazolta, 
hogy Párizs Lajos Leányvár községben asztalos 
mesterséget és temetkezési vállalkozást folytathat. 
A határozatot a leányvári „rendőrbiztosság” 
1945.07.02-án „Magyar Államrendőrség Eszter-
gomi Járási Kapitánysága Politikai Osztálya”. „Po-
litikai és erkölcsileg megbízható 1945.07.03” politi-
kai osztvez (olvashatatlan aláírás) és 2000 adópen-
gős illetékbélyeggel zárolták. Párizs Lajos lánya 
Szigetváriné, Párizs Rózsika szerint a fiatal asztalos 
segéd először Budapesten keresett munkát, de a hi-
vatalos munkakönyvi bejegyzés szerint már 
1931.01.01 től a leányvári Moller Ferenc asztalos-
mesternél volt asztalos segéd, a zárópecsétes mun-
kakönyvi bejegyzés szerint Párizs Lajos leányvári 
lakos 1936.szeptember.06. tartott asztalosipari mes-
tervizsgán megfelelt minősítéssel értékelték a szak-
mai munkáját. A másik leányvári asztalos dinaszti-
ánál Grósz Mátyás asztalos és ácsmesternél is je-
lentkezett munkára a mester fia, Grósz Henrik el-
mondásából ismerem az alkalmazásánál ismerős 
próbát, két favésőt kellet megéleznie. Az élezett vé-
sőkkel a mester alkarjáról, próbálta eltávolítani az 

alkari szőrzetet majd kéthetes próbaidőre alkalmaz-
ták a segéd urat még jól emlékszem Henrik enyv-
szagú műhelyében egy állványos fa ágyazatba befo-
gót fenőkövekre amelyen különböző szemcse szer-
kezetű élező kő volt beillesztve mellettük egy do-
bozban víz ahova élezés közben időnként bemártot-
ták a vésőket. Henrik mester haragos elmarasztásá-
val járt, ha az éles favésőket szanaszét hagyták a 
munkahelyen az alkalmazott ácslegények, azokat 
mindig élezett végükkel a marhabőrből készült 
tokba helyezve kellet tárolni, csak későbbi barká-
csolásaim során ismertem fel hogy a szerszámok 
élezése már egy nagyobb szakmai rutint jelentett, az 
éles és jó szerszám és a minőségi faanyag csak ak-
kor lesz eredményes ha ahhoz a jó szakismeret tár-
sul e hármas egység alapfeltétele a minőségi termé-
kek elkészítésének. Ez a vasas szakmákban is így 
volt álltalános. Henrik mester nem csak azért becs-
ülte a felmenőktől hagyatékolt vésőket gyalukése-
ket, pucoló vasakat. Mindig mondogatta, hogy a 
legjobb acél a „damaszkuszi acél” ha azt megélezik 
„azzal lehet már dolgozni” hangsúlyozta intelmei-
ben. Külön fejezetbe tartozik a közösségi munkák-
hoz beadott költségvetésekhez beadott számlák 
sora. Iskolánk állapotát híven tükrözi egy hiány pót-
lási jegyzőkönyv a padló, az ajtók, tábla, fogasok, 
mind hiányoztak az osztálytermekből, azokat vagy 
az ágyúk vagy tankok álcázására széthordták vagy 
eltüzelték. Számlázásain jól látható a ovális formá-
tum egyszerű bélyegzője egy óvodai munka felmé-
rés végén  az óvodavezető feleségem sorra megmu-
tatta a naptól kiszáradt ablakkereteket amelyeket ja-
vítani kellet volna, Ő a maga kedveskedő modorá-
ban pénz se ablaküveg és faanyag sem volt de az 
óvoda működött mert az óvoda működött mert min-
denki segített ahogy tudott , a mellékelt képek egy-
egy baráti kirándulás élményét idézi, egy-egy pin-
cesori kirándulás borozgatása, svábbálok és helyi 
farsangi mulatságokról készült felvételek igazolják 
hogy jó kedvűen minden szertartás szerű farsang te-
metése az amúgyis a temetési vállalkozónak mindig 
az egyik főszereplője volt Csepel motoros kirándu-
lásaihoz más helyi motorosok is társultak (Ágotai és 
Erdély Jenő tanitő, Takács Károly fényképész mes-
ter akinek a sok-sok helyi így összegezte a látotta-
kat: „aranyoskám ez mind csak tűzifa javításra csak 
ujjak készítésével lehetséges” se helytörténeti felvé-
telt köszönhetjük) A későbbiekben egy „Isetta” au-
tójuk lett amelyet a helyi vicc mesterek kotlós tyúk-
nak csúfoltak, felségét Oszlik Máriát, Mancinénit is 
valószínűsíthetően Leányváron ismerhette meg. 
Mancinéni édesanyja, Oszlik Paulanéni az óvoda 
dolgozójaként végezte általános és sokrétű 
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munkáját-A fiatal  mester két szép saját készítésü 
műves intarziás doboza is megmaradt az unokák ré-
szére, a kisebbik piros bársonnyal bélelt dobozban 
tarthatták a házasság kötési gyűrűket 1936 évszám 
jelzi az eljegyzés idejét, a nagyobb míves doboz in-
tarziás felirata „emlékül Mancinak Lajostól 
19381.H.1.”a doboz tető belső felén üveglap mögé 
helyezve Lajos kézírásával bejegyzett egy szép Lí-
rai strófája olvasható amely akár egy szép magyar 
népdal szerelmetes szövege is lehetne: „Egy virágos 
fa kérgébe beírom a Te neved édes neved köré egy 
kis szívet mely hallgatag mégis oly beszédes. El-
mondja, hogy alkonyatkor boldogságtól könnyes 
szemmel várlak te vagy az én menyországom és 
mindörökre szívembe zárlak.” Az internetes vilá-
gunkban már elszoktunk az ilyen formabontó szép 
ajándékoktól de soraitól szinte el bódulunk egy el-
képzelt virágos (hársfa) illatától amely beragyogta 
az ifjú pár egész életét,, Á a népes esküvői fotó he-
lyett egy-egy kicsinyített felvétel a szép pár ünneplő 
öltözékével jelképes, hogy közös sírjuk a temetőnk 
elsősorának közepe táján egy terebélyes akácfa ár-
nyékában alusszák örök álmukat amelyen mindig 
díszlik egy-egy virág is. Állandó bejelentő igazoló 
szelvény 1 forintos illetékbélyeggel a bejelentő hát-
oldalán is a „magyar államrendőrség” leányvári pe-
csétjével igazolja, hogy 1946 július. 31. napjával 
Párizs Lajost, mint leányvári temetkezési vállalko-
zót a nyilvántartó könyvbe bevezették, A befejezést 
egy szomorú határozat gépelményében ismerhetjük 
„melyben Párizs Lajos iparigazolványát az 1969.áp-
rilis.19-én be következet halálesete folytán az ipar 
lajstromból 103/1939 tételszám alatt törölték a kis-
iparos özvegye az ipart tovább gyakorolni nem kí-
vánja.” Epilógus ként olvashatjuk a „Magyarföld-

Magyarnép” című díszes borítású kötet 1943 évi ki-
adásában olvashatjuk: Párizs Lajos asztalosmestert 
és temetkezési vállalkozó, Leányvár 1914-ben 
Nagylozson. Isk szülőhelyen végezte utána az asz-
talosipari pályára lépett, amit 1940 óta önállóan 
folytat. Minden hazafias megmozdulásban részt 
vesz és ezt lelkesen támogatja a Kat. Legényegylet 
tagja 1939, 1940, 1941-ben részt vesz az ország ré-
szek visszacsatolásában a felvidéki e. érem tulajdo-
nosa neje: Oszlik Mária, gyermeke: Lajos (második 
gyermeke: Rózsi a könyv elkészülte után született) 
rokonai testvérei a nyugatmagyarországi sváb Hei-
debogerek sajátos életvitelét folytatják.” Róluk ke-
vés ismeretünk van leánya, Rózsika ifjú élményei 
közé tartozik amikor József bácsikájához utazott 
Nagylózsra József a község vasútállomásán Pinnyén 
ökrös fogattal várta akkor még „határsáv engedély-
lyel” utazhattak a  határközeli településekre melyet 
a dorogi járási rendőrkapitányság adott ki egy heti 
ott tartózkodásra amelyet a nagylózsi tanácsnak iga-
zolnia kellet  t. Rózsi lánya szeretettel emlékezik az 
ünnepekre érdekezett nagylozsi kosarakba csoma-
golt finomságokra melyek finom gyümölcsökből 
(dió, körte, alma) és érlelt sajtokból állt melyek 
többnyire a gazdaságban megteremtek illetve ké-
szültek. Befejezésül Köszönettel vagyok Feldhoffer 
Atyának és Szigetvári Istváné Rózsikának, akik a 
mellékletek eredeti vagy másolati példányait meg-
őriztek és rendelkezésemre adták. Köszönettel tar-
tozom Lovász Bencének a gépelésben, és Pocsföl-
diné Évának a képszerkesztési munkában való segít-
ségéért. 

Leányvár 2022.03.07. 
Dr. Szakmár János 

Képgaléria és dokumentumok: 

 

Munkakönyv és munkahelyei 
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Mestervizsga igazolás és segédlevél 
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Egy baráti társasággal a pincesoron és az autós kiránduláson ( a híres ISETTA autóval) 
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Jegygyűrű és fényképtartó saját készítésű  intarziás dobozkák és a bennük elhelyezett szöveggel 
 

 

 

 

Párizs Lajos és felesége 
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Az udvarlás időszaka és a boldog fiatal pár legszebb napja: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Erkölcsi bizonyítvány a hátoldalán rendőrségi igazolással: 
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Gondolatok a leányvári svábok kitelepítésének  
76. évfordulójára. 

„Az élet nem az, amit megéltünk, hanem az, 
 amire emlékezünk, amikor el akarjuk mesélni” 

A Nobel-díjas Gabriel García Márquez igaz so-
rait idézem „száz év regénye” c. könyvéből, amikor 
a megtörtént szörnyű időszakról kell szólnunk. 

A Leányvári Újságban megjelent több írásban 
szóltam már a községünk legszomorúbb napjáról 
1946 március 24-én 12:30-kor indult el a vonat 
azokkal a leányváriakkal, akiket elűztek hazájukból, 
szülőfalujukból. 2009/4 sz.-ban Grósz Mihályné 
Fink Erzsébet és Schmidt Jánosné, Baumstark Anna 
azokról az átélt szomórú napokról mesélt, amelyek 
rózsabimbós éveikben érték őket és családjukat. (a 
cikk az interneten elérhető: http://www.leanyvar. 
hu/nc/lakosoknak/leanyvariusag/?cid=93&did=602 
&sechash=e6e7c203 ) 

A tavaszt idéző napfényes reggelek, az énekes-
madarak csivitelése a tavaszi veteményezések az 
élet újra indulását igazolják. Egy kéntor tanító rövid 
versikéjét olvasom, amikor a rádió és televízió meg-
újuló híreiből az Ukrán - Orosz háború barbár ese-
ményeit hallom és látom! 

„Ein Herz muß der tauschnen, der die Heimat 
verlaßt 

Die Armen müssen, die Heimat tauschen, ihr 
Herz bleibt das gleiche 

Sie werden sich an die neue Heimat nicht mehr 
gewöhnen, in ihnen wird das alte Andenken 

Weiter leben, auch über die Grenzen – bis zum 
Grabe!” 

(Szabad fordításban: Szívet kell cserélnie, ki ha-
záját elhagyja a szegényeknek hazát kell cserélni, 
szívük a régi marad. Számukra a régi emlék tovább 
él, egészen a határig a sírig)  

A kitelepítettek háborús szenvedési után az új ha-
zájuk Németország lett, ahol a munkanélküliség az 
éhezés és az infláció várt rájuk. (1 szál amerikai ci-
garetta 30 márkát ért!, 1 kg krumpli 50 pfeningbe 
került a Reichstag egykori virágágyásaiba az éhező 
emberek krumplit ültettek) 

Zsindely Ferenc „Miniszter a frontvonalban” 
című naplójában így összegezi a hazai állapotokat.  

„1939. végétől folyamatosan voltak élelmiszer 
korlátozások, elsőként a kenyér összetételét szabá-
lyozták. 1940. április 6-tól (születésem előtt 7 nap-
pal) a cukor és a zsírjegyet vezették be. 1941. szept-
ember 22-től pedig Budapest peremkerületeiben a 

kenyér és a lisztjegyet.1942-től kényszer rendelettel 
szabályozták a fejadagot. A kenyér fejadagja napi 
20 dkg-ról 16 dkg-ra csökkent.1946. Nyarára a ki-
telepítés időszakárra a pénz elértékelődésének kö-
vetkeztében megszűnt a havi fizetések rendszere 10 
naponként járt fizetés pótlék.  A hiperinflációt au-
gusztus elsejével stabilizálták. Négyszázezer kvadt-
rillió pengőért lehetett 1 forintos érmét váltani. A fo-
rint sikeréhez hozzájárult, hogy augusztus 6-án a 
Magyar Nemzeti Bank 32 tonnányi elhurcolt arany-
készletet kapott vissza. A háborús jóvátétel hosszú 
időszakra történő fizetésére évenként a nemzeti jö-
vedelem egyharmadát fordítottuk.” 

Az emlékezéshez társított fényképek negatívjait 
a Herbertringen-i fertőtlenítő tábor udvarán egy el-
dobott dobozban találták meg. A felvételek alapján 
a képeket a budaörsi kitelepített, Schmidt Mátyás 
tette közzé az Unsere Post című újságban, és az új-
ság olvasói maguk segítettek a kitelepített leányvá-
riak azonosításában. Feltételezhető, hogy a képeket 
a szerelvényeket kísérő katona készítette, akit a ki-
telepítés részletei csak biztonsági szempontjai miatt 
érdekelték. A leányvári vasútállomáson a peronon 
egy katona is látható, aki a feltételezést is igazolni 
látszik. A szerelvényeket kísérő és fogadó amerika-
iak kívánalmai szerint folyt a kitelepítés.  

A további helyszínek és történetek a már idézett 
helyi újságban részletesen kerültek bemutatásra. A 
képek közléséhez Schmidt Mátyástól engedélyt 
kaptam. Egy-két fényképpel már más kitelepítési 
dokumentumokban is találkoztam. A dunabogdányi 
tájházban is egy herbertringeni csoportkép nagyított 
formájában látható a téves feliratozó szöveggel. A 
vendégkönyvi bejegyzéssel korrigáltam a jó szán-
dékú tévedést.   

A napi hírekben türelmetlenül várom az Ukrajná-
ban, a szomszédunkban zajló háborús állapotok 
megszűnését, hogy a golgotájukat járó gyermekek, 
öregek és apák anyák nélküli családtöredékek mi-
előbbi emberi körülmények közé kerüljenek. 

Az évfordulóra emlékezve aktualitást kapnak fé-
lelmeink, és felértékelődnek európaiságunk értékei. 
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A tehervonatok, tankok és ágyúk helyett traktorokat 
és ekéket szállítsanak, hogy az életet jelentő magvak 
és palánták díszítsék a háborús roncsok helyett a jó 
és bőtermő ukrajnai földetek.  

„Legyen béke már!” 

Bízom abban, hogy nem érzik „kampányízűnek” 
a békést sürgető várakozásokat, hanem az a lakótár-
saim többségének érdekeivel is azonos. 

Leányvár, 2022. március 17-én  
(a háború 12. napján)  

                                               Dr. Szakmár János  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A fényképek a leányvári vasútállomáson, az induló vonattal, és az első fertőtlenítő láger Herbertringen 
gyülekező udvarán készültek 1946. márciusában. 

 

Interjú Gölcz Mirával 

Itt ülünk a Bécsi úti ot-
thonotokban, és arról 
beszélgetünk, mit jelent 
neked ez a falu. Te ide 
születtél, ugye? 

Igen, ide születtem, 
születésemtől itt élek, és a 
házasságkötésem után is itt 
maradtam. Az őseim már 

több száz éve itt éltek, és anno részt vettek a falu 
felépítésében, Fontosnak éreztem, hogy én is itt 

maradjak és a gyerekeim is itt éljenek ezen a 
településen, megmaradjon ez így folytatólagosan és 
ne költözzünk el. 

Nagyon érdekes, hogy folytonosság van a csa-
ládtörténetetekben, ami a magyarországi svábok 
betelepülésével kezdődik! Kutattál erről valamit, 
utánanéztél? Mit tudtál meg az őseidről? 

Azt gondolom, a leányváriaknak nagy 
szerencséjük van, hogy voltak itt olyanok, akik a 
leányvári svábok történetével foglalkoztak. Amikor 
általános iskolás voltam, jártam külön németórára 
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Erdélyi Jenő bácsihoz, aki nagypapám testvérének a 
férje volt. A németórákon mindig mesélt Leányvár 
történetéről, mutatott nekem olyan régi felvételeket, 
amiket ő korábban az általános iskolában készített. 
Ez megalapozta az én későbbi pályámat. Az általá-
nos iskolai tanáraim is meghatározták a pályám ala-
kulását, Engler Zsuzsa néni és Frank Erzsi néni 
németet tanítottak nekem, Hegedűs Ica néni oszt-
ályfőnököm volt négy évig, Hargitai Ildi néni voltak 
azok a tanáraim, akiktől indíttatást kaptam a 
pályámra. Ez volt az első indíttatás, de későbbi 
tanulmányaim során is folyamatosan Leányvárral 
foglalkoztam. A leányvári német nyelvjárásból ír-
tam a szakdolgozatomat az első diplomám megszer-
zésekor az ELTE Tanító- és Óvóképző Főiskolai 
Kar német nemzetiségi szakán. Tudományos Diá-
kköri Konferencián ezzel különdíjat is nyertem. 
Jelenleg a doktori iskolában is a magyarországi 
német nemzetiségi tanítóképzést és ennek fejlesztési 
lehetőségeit kutatom. Az egész pályámat annak 
szenteltem, hogy a magyarországi németekkel, így 
a leányvári németekkel is foglalkozzam. 

Amikor én megismertelek, 17 éves voltál, te 
tanítottad a sváb táncot a kicsiknek, még az én 
gyerekeimnek is te mutattad meg a lépéseket, itt az 
udvarban gyakoroltatok magánszorgalomból. 
Mesélnél a táncos tevékenységedről? 

A tánccal 14 éves koromban kerültem 
kapcsolatba, akkor szervezték meg Szakmár Rozi 
néniék a tánctanítást a faluban. Ők elhívták akkor 
Wenczl Józsefet Pilisvörösvárról, beindították a 
tánccsoportot. Több korombeli lánnyal kezdtük, és 
egyre többen csatlakoztak hozzánk. Már korábban 
is tudtam táncolni, mert a nagypapámmal esténként 
sokat táncoltunk. Nyáron is ők vigyáztak rám, de az 
iskolából is hozzájuk mentem haza, a papával sokat 
énekeltünk, táncoltunk. Nagyon szerettem táncolni, 
sok bálba, fellépésre jártunk, ami felejthetetlen 
élményt adott. Elkezdtem tánctáborokba járni, ahol 
nemcsak Wenczl József koreográfiájával, hanem 
Baranya megyében Heil Helmut munkásságával is 
megismerkedtem, illetve később évekig dolgoztam 
Solymáron Manninger Miklóssal. 17 éves korom-
ban vettem át a gyerek tánccsoport vezetését, így 
kerültem bele a táncoktatásba. A tánc révén is-
merkedtem meg a férjemmel is.  

Milyen nyelven beszélgettetek otthon a család-
ban? 

A mamék egymás között általában svábul 
beszéltek, a papával németül és magyarul is 
énekeltem, azért a beszéd leginkább magyarul zaj-
lott már. Amikor a gyerekeim megszülettek,  

 fontosnak tartottam, hogy átadjam nekik is ezt, 
altatásánál minden este magyarországi német 
énekeket énekeltem nekik. Egy vicces történet is 
tartozik ide. A gyerekeimnek nagyon sokszor a 
Heimat, oh Heimat… című dalt énekeltem, és volt 
olyan, hogy elmentünk német nemzetiségi rendez-
vényre, és elaludtak a gyerekeim, amikor ezt a dalt 
énekelte az énekkar. 

Annak idején nekem nagyon tetszett, hogy a 
leányvári gyerektánccsoport összejöveteleire szülők 
és nagymamák is eljöttek, volt egy nemzedékekeket 
átfogó, kellemes, családias hangulata ennek a 
táncháznak. Mennyi ideig voltál a leányvári 
gyerektánccsoport vezetője?  

Úgy két-három évig, kb. amíg elkezdtem a főis-
kolát. A tanulásra kellett koncentrálnom, de ez idő 
alatt is táncoltam, és különféle táncoktatói képzése-
ket végeztem el Magyarországon és külföldön egy-
aránt. Jelenleg is részt veszek egy osztrák táncokta-
tói képzésben, szerencsés vagyok, mert a munkám a 
hobbim, nagyon szeretem a tanítást is, emellett a 
táncoktatást is. Több gyermek- és felnőtt tánccso-
portot vezettem a múltban. Hat évig vezettem Ikla-
don egy felnőtt tánccsoportot. Jelenleg Pátyon és 
Óbudán a Braunhaxler Tánccsoportnak vagyok a 
koreográfusa, nyaranta a dunaharaszti táncosokat 
kísérem a liptódi tánctáborukba.   

Emlékeimben csodálatos falunapok élnek úgy 
20-22 évvel ezelőttről. Elég fontos szerepet töltöttél 
be a csoportban. A tánccsoport hölgytagjainak 
májusfát is szoktak állítani, neked is állítottak.  

Hát a májusfát inkább Norbi állította! Ő Sax Nor-
bert, harmonikatanár, kamaraművész, a férjem. Va-
lóban, akkoriban nagyon aktív szerepet játszottam a 
falu nemzetiségi életében. Minden rendezvényen ott 
voltam, segítettem a lebonyolításukban. 1998-ban a 
hagyományőrző lakodalomban is részt vettem.  

Mesélnél erről a jelentős eseményről? Akik ké-
sőbb költöztek a faluba, talán nem is tudják, milyen 
élet zajlott itt, nem is ismerik annyira a nemzetiségi 
hagyományokat, a sváb esküvői szokásokat. Mi is 
kaptunk egy felvételt az egész falut megmozgató 
eseményről, nagyon szép menyasszony voltál Tóth 
Gábor vőlegény oldalán! 

A hagyományőrző sváb lakodalom ötlete is 
Szakmár Rozi néni fejéből pattant ki. Ennek a régi 
falusi esküvőnek a felelevenítése megmozgatta a 
teljes falut, a falu apraja-nagyja, a kicsiktől egészen 
az idős emberekig mindenki részt vett benne. Sok 
próba volt, mindenki együtt dolgozott. A háború 
előtti lakodalmat elevenítettünk fel. Előkerültek a 
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régi népviseletek, mindenki beöltözött, összegyűj-
tötték az akkori vőfélymondókákat. Minden úgy 
zajlott, ahogy régen volt, a faluháztól indult az es-
küvői menet, onnan a templomba mentünk, ahol a 
plébános áldást mondott, majd a kultúrházban ren-
desen eljátszottuk egy régi esküvőnek a menetét. A 
vőlegény kikérésével kezdődött az esküvő, majd 
úgy jöttek a menyasszonyos házhoz, ahol megtör-
tént a lány kikérése. A templomi ceremónia után le-
vonultunk a kultúrházba, ahol egy szakácsnő állta az 
utunkat, és amíg nem fizettek a keresztszülők, addig 
nem mehettünk be. A vacsora fogásait vers kíséret-
ében hozták be a felszolgálók. Egy óvatlan pillanat-
ban ellopták a menyasszony cipőjét, amit a kereszt-
papának kellett visszavásárolnia, majd a menyasz-
szonynak át kellett lépnie az asztalt, azután táncol-
hatott.  Különféle jókívánságokat, köszöntőket 
mondtak a vendégek, mint ahogy régen is. Elkezdő-
dött a tánc, három rövid keringőt táncolt a menyasz-
szony a menyasszonykísérővel, utána táncolhatott 
csak a lakodalmi vendégsereg. Éjfélkor a menyasz-
szonytánc előtt a keresztmama levette a koszorút a 
menyasszony fejéről, mirtuszkoszorú helyett kendőt 
raktak a fejére, és minden vendég táncolt a meny-
asszonnyal, végül a vőlegény is. Így mulattak hajna-
lig. Régen a házaknál volt az esküvő, és érdekes az 
is, hogy a sváb menyasszonyok nem fehér ruhában, 
hanem népviseletben, sötét ruhában, fehér kötény-
ben, mirtuszkoszorúval a fejükön mentek férjhez. 
Nagyszabású rendezvény volt a hagyományőrző 
sváb esküvő, vendégeket is hívtunk a különböző fal-
vakból. Még a tévé is felvette az eseményt, az Unser 
Bildschirm, a magyarországi németek csatornája 
egész végig forgatott és riportot készített a résztve-
vőkkel. Akkoriban más rendezvényeket is szervez-
tek, például volt sváb disznóvágás is. Nagyon fon-
tosnak érzem ezeknek a hagyományoknak az újjáé-
lesztését, mert a hagyományok akkor fognak tovább 
élni a községben, az emberek között, hogyha azokat 
továbbadjuk a gyerekeinknek, a fiatalabb generáci-
óknak. Sok községben működnek hagyományőrző 
egyesületek, a gyerekeim is tagjai hagyományőrző 
egyesületnek, májusfát állítanak, farsangtemetésen 
vesznek részt, locsolkodnak, bálokba járnak stb., 
élőn tartják a hagyományokat. 

Néhány hónapja egy facebook-bejegyzésben 
láttam rólad és a családodról egy felvételt, ami a 
parlamentben, ünnepélyes keretek között készült. 
Hogy kerültetek oda? 

2018-ban volt a Landesratnak, a Magyarországi 
Német Ének-, Zene- és Tánckarok Országos Taná-
csának egy versenye. Mundart kategóriában 

indítottuk a fiainkat, svábul kellett énekelniük. Mi-
vel a gyerekeimnek kicsi koruktól fogva énekelek, 
Norbi pedig harmonikatanár, kerestünk olyan dalo-
kat, amelyeket mi gyermekkorunkból hoztunk, és 
két szólamban megtanítottuk nekik. Egy hét alatt 
megtanultak kétszólamban énekelni, elindultak a 
versenyen, amit megnyertek, olyannyira, hogy ők 
nyerték el a kiemelt fődíjat, majd az ÉMNÖSZ 
énekversenyén is első helyezettek lettek. Azóta is 
együtt énekelnek, eljutottak a Magyarországi Né-
metek Országos Gálájára is a Kongresszusi Köz-
pontba, valamint Pécsen a Kodály Központba. A 
Nemzetiségi Pedagógusösztöndíj átadóján énekel-
tek a parlamentben. 

Látszik, hogy nagyon tudatos életvezetést sikerült 
megvalósítanod. Gratulálok a családodhoz, nagyon 
ügyesek a gyerekek! A zene kiemelkedő szerephez 
jut az életetekben, ebben férjednek nagy szerepe 
van. Bemutatnád őt röviden? 

Zeneművészeti főiskolát végzett a konzervtó-
rium után, harmonikát tanít a pilisvörösvári, pilis-
szentiváni és csolnoki zeneiskolákban. Ő is a sváb 
hagyományok ápolását hozta otthonról, a családja 
nagyon aktív nemzetiségi életet él, édesapja a Pilis-
vörösvári Német Önkormányzat vezetője. Az összes 
családi rendezvényen előkerült náluk a harmonika. 
Norbi több színházban, például a József Attila Szín-
házban, a Bárkában is zenélt különböző színházi da-
rabokban. Azt gondolom, szerencsések vagyunk, 
mert ugyanaz az érdeklődési körünk, nagyon sok-
szor együtt tudunk menni, Norbi kísér, ha táncot ta-
nítok vagy táncházat tartok. Ha koreográfiát készí-
tek, ő tud nekem zeneileg segíteni, hogy tényleg au-
tentikus zenéket válasszak. 

Milyen eredményeket értél el a csoportjaiddal? 
Hogy kell elképzelni a koreográfusi tevékenysége-
det? 

Rendszeresen, hetente tartok táncpróbákat kü-
lönböző csoportoknak, és oda én készítem a koreo-
gráfiákat a táncosokra szabva. Háromszor indultam 
saját koreográfiával gyermek tánccsoport-minősítőn 
is a solymári, pesthidegkúti általános iskolás osztá-
lyaimmal. Minden alkalommal ezüst minősítést sze-
reztünk. Különlegesek voltak ezek a csoportok ab-
ból a szempontból, hogy az egész osztály részt vett 
a minősítőn, nem úgy indultunk, mint egy válogatott 
tánccsoport. Az osztályaimban én tanítottam a nem-
zetiségi táncot is. Mindegy volt, hogy jól táncolt, 
vagy nem tudott jól mozogni valaki, úgy gondoltam, 
hogy minden gyereknek joga van részt venni. A ha-
gyományt is úgy lehet ápolni, ha mindenkinek lehe-
tőséget adunk arra, hogy azt művelje. 
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Említetted, hogy a kutatásod is nemzetiségi 
témájú. Pár mondatban beszélnél erről? 

Igen. Általános iskolai tanítóként nagyon sokszor 
éreztem azt, hogy nem minden úgy működik a nem-
zetiségi oktatásban, mint ahogy annak működnie 
kellene. Nem mindig úgy adják át a hagyományokat 
a gyerekeknek, mint ahogy kellene. Azt gondoltam, 
hogy nekem akkor lesz lehetőségem a változtatá-
sokra, ha nem mint tanító dolgozom ebben, hanem 
egyre feljebb kerülök, mert a változtatásokra felül-
ről van lehetőség. A tanítói főiskolai diploma után 
megszereztem az egyetemi diplomámat, majd je-
lentkeztem doktori képzésre is. Az ELTE Pedagó-
giai és Pszichológiai Karán a Kora gyermekkor pe-
dagógiája doktori programon abszolváltam, jelenleg 
a doktori dolgozatomat írom. Ebben is a magyaror-
szági német tanítóképzés jelenlegi helyzetével, fej-
lesztési lehetőségeivel foglalkozom. Szeretném fel-
tárni az esetleges hibákat, hiányosságokat, és olyan 
ötletekkel szeretnék szolgálni, amelyekkel hatéko-
nyabbá lehet tenni a nemzetiségi oktatást ez elkö-
vetkezendő időkben. Nemcsak elméleti síkon, de a 
mindennapi életben is a német nemzetiségi oktatás-
sal foglalkozom. 2020-ban intézményvezető lettem 
Budakeszin, a Német Nemzetiségi Önkormányzat 
fenntartásában működő, KLIK-ből kivált, önálló in-
tézményben. Tagja vagyok a Magyarországi Néme-
tek Országos Önkormányzatának, illetve oktatási 
bizottságának és 2021-től az Észak-magyarországi 
Német Önkormányzatok Szövetsége oktatási bizott-
ságának elnöke is vagyok. Óriási felelősséget jelent 

ez rám nézve. Úgy tudtam tanulni és ezeket az ered-
ményeket elérni ennyi idő alatt, hogy a családom 
rettentő sokat támogatott. A nagymamáim, anyu, 
Norbi és a nagynéném is rengeteget vigyáztak a gye-
rekekre, ha ők nem segítettek volna, nem tudtam 
volna eljutni oda, ahol most tartok. Ezúton is köszö-
nöm nekik a támogatást! 

Sok sikert kívánok a munkádhoz, a hagyomány-
őrzéshez, mind több és több fiatalnak add át a 
tudásodat a német nemzetiségi hagyományokról!  

Köszönöm a beszélgetést! 
Bakos-Nagy Márta 

  

  
  

26 Interjú 



 
 

 

A Magyar Vöröskereszt 
 

A Magyar Vöröskereszt 1881-ben jött létre. 
Megalakulását a Vöröskereszt Nemzetközi Bizott-
sága 1882. évben ismerte el. A Magyar Vöröske-
reszt 1921-től tagja a Vöröskereszt és Vörös Félhold 
Társaságok Nemzetközi Szövetségének. 

Tevékenységét a „Háború áldozatainak védelmét 
szolgáló” négy Genfi Egyezmény, valamint ezek ki-
egészítő jegyzőkönyvei alapján végzi, amely egyez-
ményeknek a Magyar Köztársaság jelenleg is részes 
állama, figyelembe veszi a Nemzetközi Vöröske-
reszt és Vörös Félhold mozgalom alapszabályát. 
Együttműködik a Vöröskereszt Nemzetközi Bizott-
ságával, támogatja a nemzetközi humanitárius jog 
fejlesztését és ismertetését. 

A Magyar Vöröskereszt 7 alapelv alapján dolgo-
zik. 

Emberiesség: Célja az élet, az egészség véd-
elme, az emberi személyiség tiszteletben tartása. 
Elősegíti a népek közötti kölcsönös megértést, ba-
rátságot, együttműködést és tartós békét. 

Pártatlanság: Nem tesz különbséget nemzeti-
ség, rassz, vallási meggyőződés, társadalmi osztály 
vagy politikai hovatartozás tekintetében. A szenve-
dés enyhítésére törekszik, ebben csak a rászorultság 
mértéke szerint tesz különbséget és elsőbbséget biz-
tosít a legsürgősebb veszélyhelyzeteknek. 

Semlegesség: Annak érdekében, hogy továbbra 
is élvezhesse mindenki bizalmát, az ellenségeskedé-
sek során a mozgalom nem állhat egyik oldal mellé 
sem és sohasem folytathat politikai, faji, vallási, ill. 
ideológiai vitákat. 

Függetlenség: A mozgalom független. A nem-
zeti társaságok, miközben kormányaik segítői a hu-
manitárius munkában és alá vannak vetve országaik 
törvényeinek, mindig őrizzék meg önállóságukat, 
hogy mindenkor a mozgalom alapelveinek megfele-
lően cselekedhessenek. 

Önkéntesség: A Nemzetközi Vöröskereszt és 
Vörös Félhold Társaság létezhet, melynek mindenki 
előtt nyitva kell állnia. Emberbaráti tevékenységét 
az ország egész területére ki kell terjesztenie. 

Egység: Egy országban csak egy Vöröskereszt, 
vagy Vörös Félhold Társaság létezhet, melynek 
mindenki előtt nyitva kell állnia. Emberbaráti tevé-
kenységét az ország egész területére ki kell terjesz-
tenie. 

Egyetemesség: A Nemzetközi Vöröskereszt és 
Vörös Félhold Mozgalom világméretű intézmény, 
amelyben minden nemzeti társaságnak egyenlő jo-
gai vannak, egyenlő a felelősségük és a kötelessé-
gük egymás segítésében. 

Tevékenységeink: 
Véradás szervezés: 1939 óta veszünk részt a 

véradás szervezésben. Évente a MVK Dorog Terü-
leti Szervezete 54 véradó eseményt szervezünk. A 
véradások szervezése mellett a véradók megbecsü-
lése, a lakosság véradásra buzdítása és a véradás 
ügyének népszerűsítése is a mi feladatunk. 2020-21 
években a pandémia miatt nehézséget okozott a vér-
adás szervezése is. Leányváron 2 alkalommal tud-
tunk szervezni véradást és 60 fő helyett 46 véradó 
adta az életet mentő vérét. 

Szociális segítségnyújtás: Törvényben megha-
tározott alaptevékenységünk, hogy hátrányos hely-
zetű embereken segítsünk. Szociális szolgáltatása-
ink 19 megyében és Budapesten egyaránt elérhe-
tőek. Több településen is van a területünkön ado-
mánypontok: Dorog, Tokodaltáró, Bajna, Süttő, stb. 
Nagyon szeretnénk, ha Leányvár is egy ütős alap-
szervezettel segítené e nemes feladatot! 

Katasztrófa-készenlét és válaszadás: Kataszt-
rófa felkészülés, válaszadás és helyreállítás. Me-
gyénkben és Dorog-Esztergom területén 2013-ban a 
nagy dunai árvíz idején teljesítettünk ilyen feladato-
kat. Sokan Leányvárról is csatlakoztak önkéntes 
munkára, amit köszönünk szépen! 

Keresőszolgálat: Az egyik legnagyobb emberi 
szenvedés abból a bizonytalanságból fakad, ha el-
szakadunk hozzátartozóinktól, és nem tudjuk mi lett 
a sorsuk. Ebben a helyzetben segít a Vöröskereszt 
keresőszolgálata. (háborús események, fegyveres 
konfliktusok, politikai üldöztetés, természeti ka-
tasztrófák esetén az egymástól elszakadt családta-
gok egymásra találásában segít) 

Elsősegélynyújtás: Alapvető feladatunknak tart-
juk az elsősegélynyújtó ismeretek terjesztését és az 
elsősegélynyújtás népszerűsítését. (elsősegély 
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oktatás, tanfolyamok, vizsgák, baleseti imitáció, or-
szágos elsősegélynyújtó verseny, balatoni elsőse-
gélynyújtó szolgálat) Dorog területen is minden év-
ben vannak elsősegélynyújtó versenyek, rendezvé-
nyek ahol megismerheti a lakosság az elsősegély-
nyújtást. Oktatás is folyik Dorogon minden hónap-
ban 1 alkalommal, vizsga pedig 3-4 alkalommal. 

Menekültügy: Menekültügyi tevékenységünk a 
rendszerváltás idején kezdődtek és folyamatosan, 
napjainkban is (ukrán menekültek). A területen vég-
zett aktivitásaink; családegyesítés, befogadó helye-
ken szükséglet felmérés, adománygyűjtés és osztás, 
pszichoszociális segítségnyújtás, elsősegélynyújtás, 
esetenként integráció, nyelvoktatás. Jelenleg is fo-
lyik ez a tevékenységünk a határ mentén, a határon 
túl. Gyűjtések folynak területünkön is! Esztergom-
ban, Dorogon, Leányváron, Tokodaltárón és Baj-
nán. Köszönjük szépen! 

Ifjúsági munka: A Magyar Ifjúsági Vöröske-
reszt missziója a magyar ifjúság céljainak és érde-
keinek képviselése, mind hazai, mind nemzetközi 
szinten. Elősegítjük a fiatalok életének és egészség-
ének védelmét, biztosítjuk a jövő mozgalmát. 

Egészségnevelés: Egyik fontos célkitűzésünk a 
lakosság egészséges életmódra nevelése, az egész-
ség védelme. Ennek megvalósítása és közvetítése 
érdekében kontrollszűréseket végzünk, illetve részt 
veszünk közösségi és helyi programokon. 

Leányvár lakosaihoz szeretnénk eljutni és köze-
lebbi kapcsolatot kiépíteni! Ezért szeretnénk ha, 
mint önkéntes segítené a fent felsorolt nemes felada-
tunkat, egyben olyan személyeket is várunk, akik a 
7 alapelvünkkel egyet értenek és segítenék a mun-
kánkat, mint tag, leányvári alapszervezet tagja 
lenne! Jelen helyzetben a feladatunk az Ukrajnából 
menekültek segítése, ezért felhívást kezdeményez-
tünk Önök felé is. Várjuk adományukat és pénz fel-
ajánlásukat is. Sajnos úgy néz ki, hogy ez a humani-
tárius katasztrófa elhúzódik, tehát folyamatosan kell 
gyűjtenünk az adományokat, hogy a környezetünk-
ben elszállásolt menekülteknek segítséget tudjunk 
nyújtani. 

Hálásan köszönöm, hogy elolvasták! 
Bodó Ildikó 

Mvk Esztergom-Dorog Koordinátor 
06-70-9338359 

ildiko.bodo@voroskereszt.hu 

Felhívás! 
Tisztelt leányvári Polgárok! 

A Magyar Vöröskereszt Dorog Területi Szerve-
zete adománygyűjtést szervez a leányvári alapszer-
vezetünk önkénteseivel és a helyi Önkormányzat tá-
mogatásával az Ukrajnában kialakult humanitárius 
krízishelyzet miatt hazánkba menekültek megsegí-
tése érdekében. 

Adomány gyűjtés helyszíne: 
Farkas János Művelődési Ház 
Leányvár Bécsi út 182. 

Átvétel időpontja hetente: 
Hétfő, 9.00-16.00 óráig  
Szerda 9.00-18.00 óráig 

Nagy szükség van hűtést nem igénylő 

 tartós élelmiszerre (konzerv, készétel, 
üdítő, csokoládé, keksz, stb.) 

 takaró, tiszta ágynemű, jó állapotú matrac 

 bébi étel, pelenka, baba és gyermekholmi, 
törölköző (Kérjük, hogy a bébi és gyermek 
adománynál tüntessék fel a kort is pl.: 0-6 
hónap, 7-9 éves, lány vagy fiú, stb.) 

 tisztasági és tisztálkodó szerek 

Az adomány gyűjtés célja, hogy minél hatéko-
nyabban tudja segíteni a humanitárius katasztrófa 
érintettjeit. Az adomány gyűjtésünk alatt a bejövő 
pénzadományokat az ukrajnai helyzet kapcsán fel-
merülő humanitárius tevékenységre fordítjuk. 

Pénzadományaikat a Magyar Vöröskereszt 
számlájára lehet utalni: 10405004-00026548-
00000009, illetve adományvonalunk hívásával: 
1359-es számon! 

Minden segítség számít! Köszönjük! 

Telefonszámunk: 06 70/933-8359 
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JELES NAPOK ÁPRILISBAN 
Április 11. - A költészet napja

A magyar költészet napját Magyarországon 1964 óta április 11-én, József At-
tila születésnapján ünneplik. Ebből az alkalomból minden évben irodalmi elő-
adóestekkel, könyvbemutatókkal, költőtalálkozókkal, versenyekkel tisztelegnek 
a magyar líra előtt.  
 

 

 

Április 15. - Nagypéntek 

Virágvasárnapot húsvétig a nagyhét napjai követik. A  nagyhét az újjászüle-
tésre koncentrál. A természet megújulása a test és a lélek megújulását is hozza. 
A magyar falun a parasztok a nagyhét tiszteletére nagy gonddal megtisztították 
az egész portát, beleértve az istállót és melléképületeket is. A szerszámokat is 
letisztogatták, kifényesítették. Különös gonddal készültek ilyenkor az évi gyó-
násra, szentáldozásra is. Nagypéntek Jézus kereszthalálának emléknapja, a hús-
vétot megelőző péntek. 

 
 

Április 16. - Húsvét 

A húsvét a keresztények legfontosabb ünnepe, de a tavaszvárás, a tavasz 
eljövetelének ünnepe is. A mozgó ünnepek közé tartozik. /nem esik az évnek 
mindig ugyanarra a napjára. A Biblia szerint Jézus– pénteki keresztre feszí-
tése után – a harmadik napon, vasárnap feltámadt. Áldozatával megváltotta 
minden emberbűnét, feltámadásával pedig győzelmet aratott a halál felett. 

 
 
 

Április 17. - Húsvét vasárnap 

Délelőtt ünnepi szentmisét tartanak. Ehhez a naphoz tartozott az étel-
szentelés hagyománya. A délelőtti misére letakart kosárral mentek a hí-
vők, melyben bárányhús, kalács, tojás, sonka és bor volt. A húsvéti bárány 
Jézus áldozatát, a bor Krisztus vérét jelképezi. A tojás pedig az újjászüle-
tés jelképe.  
 

Április 18. - Húsvét hétfő 

Ezen a napon sok népszokás él, például a locsolkodás, a hímes tojás aján-
dékozás. A víz megtisztító erejébevetett hit az alapja ennek a szokásnak. 
Régi korokban a piros színnek védő erőt tulajdonítottak. A húsvéti tojások 
piros színe egyes feltételezések szerint Krisztus vérét jelképezi. A tojásfes-
tés szokása és a tojások díszítése az egész világon elterjedt.  
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Április 22. - A Föld Napja 

Az első Föld napján, Denis Hayes amerikai egyetemista kezdeményezésére, 
1970. április 22-én 25 millió amerikai emelte fel szavát a természetért. Az1970-
től eltelt évek alatt a Föld napja világméretű megmozdulássá vált: több mint 
egymilliárd ember vesz részt valamilyen környezeti eseményen ezen a napon. A 
nemzetközi Föld Napja Hálózat 174 országban több mint 15 000 szervezettel 
dolgozik. 
 

Április 24. - Rendőrség napja 

A kormány határozata alapján 1992-től Szent György napján, április 24-én ren-
dezik meg Magyarországon a Rendőrség napját. Ezen a napon kapnak érdemeik 
elismeréseként jutalmat, kitüntetést ennek a szakmának jeles képviselői. Szent 
György kis-ázsiai keresztény katona és vértanú volt: a katonák, a lovagok, fegyver-
kovácsok, lovas katonák, vándorlegények, s utóbb a cserkészek és földművelők 
védőszentje. 
  

 

JELES NAPOK MÁJUSBAN 
Május 1. - Munka Ünnepe 

Május 1-e a munkások nemzetközi ünnepe. Magyarországon, Budapesten 
először 1890-ben ünnepelték felvonulással, majálissal. A tavasz a termékeny-
ség, a zöld ág, a fák, a madarak ünnepe. Már a XV. századból van adatunk arra 
a sok helyen még ma is élő szokásra, hogy ennek a napnak a reggelén zöld 
lombokkal, bodzaággal díszítik a kerítéseket, a házak kapuját, bejáratát. A má-
jusfa állítása a szeretett lány háza előtt egyfajta szerelmi vallomás volt. Sok 
helyen, ha még állítanak is májusfát, „májfát", akkor az egész település népe 
számára állítják a ligetekben, köztereken. 

Május első vasárnapja - Anyák napja 

Az anyákat szerte a világon ünneplik, bár nem mindenhol ugyan azon a 
napon. Magyarországon május első vasárnapján köszöntjük az édesanyákat, 
nagymamákat. 1925-ben a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt tartotta az első ün-
nepet, majd 1928-ban már miniszteri rendelet tette hivatalos ünneppé. Az 
anyák megünneplése az ókori Görögországig nyúlik vissza. Az istenek anyjá-
nak tartott Reának tartottak tavaszi ünnepséget, s vele együtt köszöntöttek 
minden édesanyát 

 
Május 10. - Madarak és Fák napja 

A Madarak és fák Napját a világon először Chernel István ornitológus szer-
vezte meg, 1902-ben, hazánkban. Ennek a napnak, különösen az ifjúság körében, 
a természet védelme iránti elkötelezettséget kell szolgálnia. Az iskolák rendsze-
rint olyan programokat szerveznek, amelyeken a diákok a természet szépségét, 
a környezeti értékek megvédésének fontosságát helyezik előtérbe 

 

30 Jeles napok 



 
 

Május 31. – Gyermeknap 

A Gyermeknap a világ sok országában ünnepnap. A Nemzetközi Gyer-
meknap megünneplése Törökországból ered. Ehhez hasonló az ENSZ ál-
tal létesített Egyetemes Gyermeknap (Universal Children's Day) intézmé-
nye. 1979 Nemzetközi Gyermek Év volt.Erre az eseményre bélyegsorozat 
is megjelent. 

 
 

 
 

JELES NAPOK JÚNIUSBAN 

Június 5. - Környezetvédelmi világnap

1972-ben június 5-én nyílt meg Stockholmban „Ember és bioszféra" 
címmel az ENSZ környezetvédelmi világkonferenciája. A Környezetvé-
delmi Világnap legfontosabb célja, hogy felébressze az emberekben a fe-
lelősségtudatot és rávezesse őket arra, hogy mindenkinek magának kell 
tennie környezetünk megóvásáért. 

 

 

 
Bolygónk több mint 70 %-át a világtenger teszi ki. A globális felme-

legedés veszélyezteti környezetünket. Ahogy a Föld melegszik, egyre 
nagyobb veszélybe kerül a tengerek élővilága is. Az 1992 óta megtartott 
ÓCEÁNOK VILÁGNAPJA is segít abban, hogy tegyünk valamit és 
megtaláljuk a módját, hogy mindennapi életünk során is óvjuk a világ-
tengert
 

 

Június 29 - Nemzetközi Duna-nap 

A Nemzetközi Duna Napot 2004 óta minden évben megünneplik a 
Duna menti országok, azzal a céllal, hogy megemlékezzenek a folyó ter-
mészeti értékeiről. 
 

 

  

Június 8. - Óceánok világnapja 
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JELES NAPOK JÚLIUSBAN 
Július 1. - Semmelweis-nap - a magyar egészségügy ünnepe 

Ezen a napon 1818-ban született Semmelweis Ignác Fülöp magyar orvos, az 
„anyák megmentője". Minden év július elseje a magyar egészségügy legnagyobb 
ünnepe.Az orvosok és orvostanhallgatók boncolásokat végeztek majd kézfertőtlení-
tés nélkül vizsgálták az állapotos asszonyokat. Ettől azok vérmérgezést kaptak. Ez 
volt az úgy nevezett gyermekágyi láz. Semmelweis Ignác az orvosokat kötelezte a 
klórmész-oldatos kézmosásra, így egyik emberről nem került át a fertőzést okozó 
baktérium a másik személyre. Komoly harcot kellett vívnia a kollégáival, mert az 
intézkedés népszerűtlen volt. Ma már elképzelhetetlen, hogy vizsgálatokat, műtéte-
ket végezzenek fertőtlenítés, sterilizálás nélkül. 

Július 7. - A csokoládé világnapja 

A csokoládé világnapját évente július 7-én csokoládé fogyasztással ünnep-
lik. Néhány forrás az 1550. év ezen napjára teszi a csokoládé Európába való 
megérkezését.Az étcsokoládéról bebizonyították, hogy fogyasztásával javít-
ható a memória, a reakcióidő és a problémamegoldó készség is, mivel serkenti 
az agy vérkeringését. Javítja a látást rossz körülmények között, emellett csök-
kenti a vérnyomást, és pozitív hatással van a koleszterinszintre és a vérlemez-
kék mennyiségére. 

Július 19. - Móra Ferenc születésnapja 

Móra Ferenc Kiskunfélegyházán született 1879–ben. Szegeden hunyt el 1934-
ben. Író, újságíró, muzeológus volt. Pályáját versírással kezdte. Ifjúsági művei, ame-
lyeket gyermekkori élményei ihlettek, a magyar ifjúsági irodalom klasszikusává tet-
ték. Legismertebb, klasszikussá vált gyermekregénye a Kincskereső kisködmön. 
Legismertebb gyermek és ifjúsági művei: Az Aranyszőrű bárány, A cinege cipője, 
Az égbelátó, Hannibál föltámasztása, A hatrongyosi kakasok, Hol volt, hol nem volt, 
Zengő ABC, Dióbél királyfi, Dióbél királykisasszony, Rab ember fiai, Mindenki Já-
noskája, Csilicsali Csalavári Csalavér, Filkó meg én, Kincskereső kisködmön. 

 
 
 

Interjú Szikoráné Burányi Ritával 

Kedves Rita! Április else-
jén lesz, hogy már 15 éve dol-
gozol Leányváron, mint vé-
dőnő. Ebből az alkalomból 
sok szeretettel köszöntünk, és 
kérjük mesélj nekünk az eltelt 
évekről! Mikor döntötted el, 
hogy a védőnői hivatást vá-

lasztod Magadnak? Mi indított el ezen a pályán? 
Gyógytornász szakra jelentkeztem az Egészség-

ügyi Főiskolán, de nem értem el elegendő pontszámot 
hozzá, viszont a védőnői szakra felvettek. Nem ismer-
tem, még csak nem is hallottam a védőnői szakmáról. 
Visszatekintve nagyon jó, hogy erre a pályára 

tévedtem. Szeretem a munkám, hivatásnak érzem. 
Török Lászlóné, Magdi néni volt az elődöm, aki 
ha jól tudom 35 éven keresztül dolgozott Leány-
váron. Nyugdíjba vonulása után vettem át a tele-
pülést, már elrepült 15 év. Itt élek ,ebben a faluban 
,ahol dolgozom is. Ennek megvannak az előnyei 
és hátrányai is amíg ezt  nem teherként élem meg 
szeretnék is maradni. Egy védőnő szakmailag sze-
rintem nem teljesen hiteles „saját” gyermek szü-
lése, felnevelése nélkül. 5 gyermekkel – amit a 
tankönyvekből kihagytak- részt is átéltem. Több-
nyire értem, érzem, miről beszélnek az édesanyák. 
Remélem tudok nekik valamennyire támaszt nyúj-
tani, bátorítást adni. 
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7 éve nem csak Leányváron, Annavölgyön is heti 
rendszerességgel látod el a védőnői feladatokat. Ösz-
szeszámoltad már, hány kisbaba születését, fejlődését 
követted figyelemmel?  

Eddig ezt még nem számoltam ki, de nehéz is ezt 
számokban kifejezni, kb 280-300 gyermek születését, 
fejlődését követtem figyelemmel, terelgettem szeretet-
tel. 

Mi a különbség a 15 évvel ezelőtti és a mostani 
munkád között?  

Alapjaiban nem változott. Szakmailag sokat fejlő-
dött. Nagy hangsúlyt kapott a korai fejlesztés. Az el-
térő fejlődés korai felismerése a megfelelő fejlesztés 
támogatása. Figyelemzavar, hiperaktivitás, ADHD, 
autizmus spektrumzavar régen szinte ismeretlen foga-
lom volt.  

Mi egy védőnő feladata egy kistelepülésen a való-
ságban?  

Megfogant életek támogató, szeretetteljes, gondos-
kodó kísérése a háttérből, anyukák pszichés támoga-
tása. A gyermek megszületése után az óvodába való 
beilleszkedésig az általános iskola végéig, 14 éves ko-
rig. Kapcsolattartás az intézményekkel, jelzőrendszeri 
tagokkal. Szakkörök elsősegélynyújtás, csecsemőgon-
dozás, baba-mama klub szervezése, lebonyolítása. 

Van-e ennek a hivatásnak „legszebb” része, illetve 
olyan, amit szívesen kihagynál? 

A legszebb az, amikor a megfogant életet 9 hóna-
pig végig védve, vigyázva rá  megszületik és kezembe 
foghatom a „csodát”! A másik csoda ( erre még várok 
) pedig az lesz, amikor a nálam született leány gyer-
mek életet ad tovább! 

Amit szívesen kihagynék: édesanyák elvesztése, 
halvaszületés, korai csecsemőhalálozás, beteg gyer-
mek születése, feljelentések, rendőrségi kihallgatások, 
bírósági tárgyalások gyermek bántalmazások miatt. 
Sajnos ezekben már volt részem a 15 év alatt. 

Az utóbbi két évben a járványhelyzetben számos 
feladat hárult az egészségügyben dolgozókra, így Rád 
is. Kérlek, meséld el, milyen feladatok ellátásában vet-
tél részt a munkakörödön kívül is! 

Nagy feladat volt a COVID-19 oltások szervezése, 
lebonyolítása oltópontokra, illetve a helyi oltások ko-
ordinálása. Ki sem pihentem ezt a nagy feladatot és 
már itt van a háború miatt kialakult helyzetben előírt 
plusz munka. 

Oszlopos tagja vagy a településen működő LENA 
Egyesületnek. A hivatásod által időben felfigyelhettél, 

hol van szükség leginkább segítségre. Milyen progra-
mok szervezésében vettél részt és melyek voltak a leg-
inkább a szívedhez közel állók? 

A LENA 20 éves lesz az idén. 24 éve költöztünk 4 
gyermekkel Pécelről Leányvárra. Pécelen NOE cso-
portjának tagjai voltunk. Éreztünk, láttuk a csoportból 
származó sok jó lehetőséget a gyermekeink számára. 
Ennek mintájára alapítottuk meg 10 családdal először 
a helyi csoportot, majd az egyesületet 2002-ben. Szer-
veztünk ruhabörzét, karácsonyi műhelyt, kiránduláso-
kat, farsangot, majd az egészségnapot. 

Két év után sokad magaddal ismét „Egészségnap”-
ot szervezel. Ez a program hagyományra tekinthet 
vissza már a településen, ami nagyban a Te önkéntes-
ségednek köszönhető. Hányadik „Egészségnap” lesz 
az idei? Miben lesz más, mint a többi?  

Az idén ez lesz a 17. Egészségnap. Két év „bezárt-
ság” után kicsit nehéz az újrakezdés és szervezés min-
denkinek! Korábban a gyermeknappal egybekötve, 
nagyszabású rendezvényt hoztunk létre. Az idén lé-
nyegesen kisebb a rendezvényünk, főleg a betegsége-
ket megelőző szűrővizsgálatokra helyezzük a hang-
súlyt. 

A régi védőnői szolgálat – korábban Liga – épüle-
téből egy pályázati forrásból felújított és kialakított, a 
feladat ellátásához méltó körülményeket biztosító új 
védőnői rendelőben fogadod a kismamákat, kisbabá-
kat, gyermekeket, anyukákat.  Miben jelentett ez segít-
séget a munkád végzése során? 

12 évig dolgoztam a régi védőnői szolgálat épüle-
tében, ami hideg, fénytelen, barátságtalan volt. Ennek 
ellenére igyekeztem barátságosabbá tenni Korsós 
Kriszti segítségével, aki meserajzokat varázsolt a ko-
pasz falakra.  

Az új épületben sokkal jobb  körülmények fogad-
ják  a családokat. Tágas, világos, melegséget-nyugal-
mat árasztó lett. A környék legszebb védőnői szolgá-
lati helysége! Öröm itt dolgozni!  

Miért jó, hogy az orvosi és védőnői rendelő épüle-
tének szinte a szomszédjában található a település mű-
velődési háza?  

Ez egyértelmű, Éva!!!!!! Mi együtt dolgozunk 15 
éve! Mindenki a saját területén, de támogatva, erő-
sítve, kiegészítve a másikat. Hogy is kezdődött? Már 
nem emlékszem, de egymásra találtunk! Magánélet-
ben: a legjobb barátnő! Aki ilyet talál, kincset talál, 
amire élete végéig nagyon vigyáz! 

Nagyon szépen köszönöm a beszélgetést és azt, 
hogy továbbra is mindenben számíthatunk rád!       

Fári-Nagy Zsuzsanna 
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HUSZONÖT ÉVE LEÁNYVÁRON – 
Beszélgetés Pócsföldi Gábornéval

Kedves Éva! A kapcsola-
todat Leányvárral idén ápri-
lis 1-én ezüst lakodalommal 
is ünnepelhetnénk, ugyanis 
nem kevesebb ideje, mint 25 
éve vagy velünk „jóban-
rosszban”, menedzseled a 

művelődési házunk és könyvtárunk működését és 
oszlopos tagja vagy a helyi közösségi élet szervezé-
sének. Leányvár a második otthonod – mondtad ezt 
már 10 évvel ezelőtt is a veled készített interjúban – 
és joggal feltételezhető ennyi idő után talán az is, 
hogy számodra ez a munka szerelem is. Szívedet és 
lelkedet adod bele minden tevékenységbe, az embe-
rek szívesen fordulnak hozzád segítségért vagy ta-
nácsért, a kollégáid szeretnek veled együtt dolgozni, 
mert személyiségedből adódóan ragyogsz! A mun-
kádat komolyan veszed, céltudatos és határozott 
vagy, ugyanakkor örökké jókedvű és vidám. 

Mondd, a munkádat illetően, valóban beszélhe-
tünk „szerelemről”?  

Igen, valóbban mondhatjuk, hogy szerelem, ami 
25 éve tart.  

Sokféle feladatot látsz el a mindennapok során. 
Programokat szervezel és valósítasz meg, szerkesz-
ted a helyi újságot, működteted a helyi könyvtárat és 
még sok más dologgal foglalkozol. Mesélj egy kicsit 
ezekről részletesen. Kezdjük a programokkal, me-
lyeknek sajnos a lassan 2 éve tartó vírushelyzet sok 
korlátot szab, de kezdd ott, amikor még nem ismer-
tük a kovidot! Milyen programoknak adott helyszínt 
ekkor a Farkas János Művelődési Ház? 

A művelődési házunk funkciójából adódóan szá-
mos programnak biztosítja a helyszínét, továbbá 
ezek lebonyolításában - szükség szerint szervezésé-
ben – is együttműködik. Helyszíne vagyunk többek 
között az önkormányzat, a nevelési-oktatási intéz-
mények, helyi civil szervezetek különböző rendez-
vényeinek, rendszeres foglalkozásainak. Heti rend-
szereséggel a házban tartja próbáit a Német Nemze-
tiségi Néptánccsoport és Dalkör, valamint a Leány-
vár Sramli. Szintén hosszú évek óta itt tartja edzéseit 
a Leányvári Judo SE és a Leányvári Asztalitenisz 
Sportegyesület is itt tartja edzéseit. Otthont adunk a 
dorogi zeneiskola, valamint a helyi óvodások és ál-
talános iskolások judo foglalkozásainak, egészség-
ügyi szűrőprogramoknak, valamint Pálinkás Jó-
zsefné (Ica néni) tart itt már hosszú évek óta heti 

rendszereséggel madarász szakkört. Én magam is 
számos programot szervezek. Nyaranta egy-egy he-
tes táborba várom a gyerekeket, szintén ennek a kor-
osztálynak gyereknap apropóján általában valami-
lyen műsorral igyekszem a kedvében járni. Elma-
radhatatlan volt - covid előtt - minden évben a kará-
csonyi műsor is. Művelődési Házunkban természe-
tesen folyamatosan működik a könyvtár, helyet 
adunk vásárok, termékbemutatók megrendezésé-
nek, évente többször a Magyar Vöröskereszt által 
szervezett véradásoknak, magánszemélyek kisebb-
nagyobb családi eseményeinek, évfordulós találko-
zóknak. Régebben rendszeresen szerveztem szín-
házlátogatásokat, erre volt is igény, de sajnos a be-
lépőjegy és az utazás összköltségének horribilis nö-
vekedése miatt a résztvevők száma elkopott, a prog-
ram megszűnt.  

Hogyan élted meg azt, amikor a Művelődési Há-
zat gyakorlatilag be kellett zárni a látogatók elől? 
Hogyan tudtál ebben az időszakban mégis segíteni 
a helyi lakosok számára a közösségi élmény, a mű-
velődés lehetőségének fenntartásában?  

Borzasztó volt a nagy csend, bezártnak érezte 
magát az ember, hirtelen minden kiüresedett, bele-
értve a lelket is. Hiányzott az emberekkel, a kollé-
gákkal való napi személyes kapcsolat. Érezhető volt 
mindenkin az ismeretlentől való félelem, a bezárkó-
zás. Teljesen új helyzet állt elő, de törekedtem arra, 
hogy emberek számára ebben az időszakban is biz-
tosítsak apró élményeket, mellyel mosolyt csalhat-
tam az arcukra és örömöt a szívükbe. Húsvét köze-
ledtével például barkafát állítottam a művelődési 
ház udvarára és ennek ágaira üdvölőkártyákat 
akasztottam, melyekből egy szép, színes tojásért 
cserébe, bárki választhatott és vihetett egyet. A kez-
deményezés nagy sikernek örvendett, rengetegen 
sétáltak le a barkafához és született egy gyönyörű 
tojásfa, az üzenetek pedig gazdára leltek. Majd kö-
vetkezett a költészet napja, amikor is a barkafa ma-
radt, de a húsvéti üdvözletek helyett versek, idéze-
tek kerültek ki az ágakra. Ezek szintén egytől egyig 
gazdára találtak. Mivel az anyák napját vasárnapon 
ünnepeljük, hétvégén pedig a művelődési ház ka-
puja zárva van, a barkafa helyett a kerítésre kerültek 
ki az édesanyáknak, nagy- és dédmamáknak szóló 
szívmelengető üzenetek. Gyereknap apropóján apró 
csomagocskákba rejtett cukorkák kerültek újból a 
barkafára. Az ötleteket nagyon sokan üdvözölték, a 
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közösségi oldalakon rengeteg pozitív visszajelzés 
érkezett. Így tudtam egy kicsit kapcsolatot tartani az 
emberekkel vagy segíti abban, hogy az egymástól 
távol élő családtagok egymást köszöntsék egy-egy 
kedves idézettel.    

De most már eltelt két év, azt gondolom látjuk az 
alagút végét. Szépen és lassan kezd visszatérni az 
élet, a művelődési házba is.  

Milyen egyéb, a helyi közösség érdekeit szolgáló 
fontos feladatokban vettél részt ebben az időszak-
ban? 

A pandémia mindenki számára speciális helyze-
tet teremtett. Mivel a közművelődés lehetőségét ki-
zárólag online munkavégzés formájában biztosítani 
nehézkes, ebben az időszakban is hetente több alka-
lommal a művelődi házban voltam. Erre többek kö-
zött az itt működő Digitális Jólét Program Pont mi-
att is szükséges volt, hiszen a lakosság számára a di-
gitális ügyintézés céljából rendelkezésre álló eszkö-
zök és az internet használatára a szigorú óvintézke-
dések betartása mellett biztosítani kellett a lehetősé-
get. Erre ebben az időszakban kiváltképp szükség 
volt, hiszen a legtöbb helyen bevezették a kizáróla-
gos online kapcsolattartási és ügyintézési formát. 
Mindezen elsődleges feladataim mellett részt vet-
tem az oltási program szervezésében, ezzel a házi-
orvosi szolgálat munkáját segítettem. Szikoráné Bu-
rányi Ritával és az önkormányzat munkatársaival 
karöltve telefonon vettük fel a kapcsolatot a lako-
sággal, egyeztettük az oltási igényeket és időponto-
kat. Nagyon szívesen vettem részt ebben a feladat-
ban is, annál is inkább, hiszen ez a feladat azt a célt 
szolgálta, hogy az aktuális helyzeten mielőbb túljus-
sunk.  

Ebben az időszakban is igyekeztem kapcsolatot 
tartani elsősorban a helyi idősekkel. Sokuk keresett 
fel például telefonon csak egy kis beszélgetésre, de 
volt, aki a segítségemet kérte bevásárlásban, egyéb 
beszerzésben. Természetesen ott segítettem, ahol 
csak tudtam. 

A kisgyermekes helyi családok körében közis-
merten híres az általad szervezett nyári tábor, ami-
nek keretében a gyermek- és ifjúsági korosztálynak 
biztosítod az értékes szabadidőeltöltés, az élmény- 
és ismeretszerzés és a helyi kulturális értékek átörö-
kítésének lehetőségét. Mesélj egy kicsit a táborról!  

A gyerekeknek szóló nyári táborozást már közel 
15 éve szerezem meg minden évben. Az év ezen 
napjai számomra olyan „bónusz napok”, amikor fel 
tudok töltődni a gyerekekkel való foglalkozás során. 
Kezdetben még eljártunk egy-egy hétre, más telepü-
lésekkel összefogva, majd később váltottunk, a 

tábor 2 hetes időtartamban került megszervezésre, 
reggeltől koraestig tartó programokkal. A tábori na-
pok programjai keretében igyekeztem – és a mai na-
pig igyekszem – színes, változatos lehetőségeket 
biztosítani a résztvevőknek, melyek között elmarad-
hatatlan a kirándulás. Rengeteg helyen jártuk már a 
gyerekekkel. Többször látogattunk el Esztergomba 
és mentünk fel együtt a Bazilika kupolájába és a 
Vaskapu kilátóba. Hajókirándulásokon vettünk 
részt, jártunk a Strázsa-hegyen, Piliscsabán a 
„Jenga” kilátóban, Baumstark Tibornak köszönhe-
tően sikerült ellátogatnunk a gyerekekkel a SPILER  
televízió épületébe és természetesen a környéket 
helyben is felderítettük a gyerekekkel. A kirándulás 
mellett állandó tábori program a kézműveskedés, to-
vábbá rengeteget játszunk és sütünk-főzünk. Volt 
olyan év, amikor 150 palacsintát készítettünk a gye-
rekekkel, úgy, hogy a tésztát mindenki maga ke-
verte, sütötte és feldobta, ahogy azt kell. Az elmúlt 
két év nyarán a pandémia ellenére is sikerült meg-
szervezni a tábort, bár a vírushelyzetre tekintettel 
csak szigorú létszámkorlát és egyéb óvintézkedések 
betartása mellett. Idén a tábor ismét egy-egy hetes 
turnusba kerül majd meghirdetésre, a résztvevői lét-
számot turnusonként 25 főre maximalizáljuk. Ter-
mészetesen a tábor - ahogy mindig, most is – ingye-
nes lesz, hozzájárulást a szülőknek nem kell fizetni. 
Rengeteg tervem van már az idei programot illetően. 
Egy tábor szervezése gyakorlatilag akkor kezdődik 
számomra, amikor az előzőnek vége van. 

A táborral kapcsolatban számomra visszacsato-
lás a sikeréről, hogy a gyerekek évről évre szívesen 
vesznek részt a programon, minden korosztály jól 
érzi magát. Arra is törekszem, hogy igazi értékeket, 
élményt adjak a gyerekeknek. Igyekszem csapattá 
kovácsolni őket, az egymásra való odafigyelésre, az 
egymás segítésére, a közös játékra tanítani őket. Ki 
kell emelnem azt is, hogy a tábor során mindig fan-
tasztikus segítőim voltak és vannak. Jelenleg több 
olyan segítőm is van már, akik anno táborozóként 
kezdtek Velem, majd az emlékek és a szívük visz-
szahúzta őket, de már táboroztatni. Ez fantasztikus 
érzés! 

Beszélj egy kicsit a helyi könyvtárról és a könyv-
tárosi feladataidról, az olvasókultúra fejlesztésének 
lehetőségeiről?  

Hét éve került kialakításra az országos könyvtári 
szolgáltató rendszer (KSZR), melynek mi is tagjai 
lettünk, ezáltal az elmúlt időszakban jóval több le-
hetőségem adódott könyvtári eszközök beszerzé-
sére, programszervezésre, könyvállomány bőví-
tésre. Ma már maga a könyv kölcsönzés is online 
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rendszeren keresztül működik, minden könyv vo-
nalkóddal ellátott, csak ezeket szükséges a leolvasó-
val kölcsönzés esetén lecsipogni. Az elmúlt 7 évben 
nagy selejtezésen is átesett a könyvtár, rengeteg régi 
könyv került le a polcokról. Ezek adományként el-
szállításra kerültek, Erdélyben újra könyvtárba ke-
rültek. Könyvtári programok keretében többször járt 
már nálunk Lackfi János író és költő, rengeteg me-
seelőadás került megrendezésre, idén pedig többek 
között Mikulás napi programot tervezek megvalósí-
tani a könyvtári programok keretében. 

A könyvtárhasználati vetélkedőt nagyságrendi-
leg 10 éve indítottam el délutáni könyvtári program-
ként az általános iskolás gyereknek. Hat fős csapa-
tokkal lehetett nevezni, minden hónapban kapott 
minden csapat egy-egy borítékot, ami könyvtárral és 
könyvtár használattal kapcsolatos kérdéseket, fel-
adatokat tartalmazott. A csapatoknak ezeket a felad-
ványokat kellett hónapról hónapra megoldania. Ké-
sőbb az általános iskola 3. és 4. osztályos tanmene-
tébe is beépítésre került ez a könyvtárhasználati ve-
télkedő, aminek nyertes csapatai év végén mindig 
díjazásra kerültek az elért pontszámaik alapján. Ter-
mészetesen a jutalom nem más, mint könyv és ezek 
az önkormányzat támogatásával kerülnek beszer-
zésre. Az eredményhirdetésre és a díjjak átadásra a 
polgármester urat kértem fel.  A vetélkedőnek saj-
nos a pandémia szintén véget vetett egyelőre. 

Jelenleg a könyvtárforgalom még nagyon a gyér 
a vírushelyzet előtti forgalomhoz képest, de valószí-
nűleg lassan ez is változni fog, az emberek vissza-
térnek a könyvtárba. Sajnos az állandó olvasók szá-
mának túlzott növekedése nem várható. Jellemzően 
idősek, kisgyermekes anyukák járnak könyvekért, 
illetve néhány diák. 

Talán nem mindenki előtt ismert, de egy jó ideje 
Te vetted át a helyi újság szerkesztői feladatát. Szin-
tén rád szabott feladatnak gondolom, hiszen isme-
red a helyi embereket, tudod miről akarnak tudni/ol-
vasni. Avass be kérlek az újságszerkesztés részlete-
ibe, hogyan áll össze egy lapszám? 

Örülök a feladatnak, próbálom színesíteni és ért-
ékes tartalommal megtölteni az újságot, aminek ál-
landó rovatai mellett mindig kapnak helyet a helyi 
lakosok értékes írásai is. Dr. Szakmár János bácsitól 
kapok rendszeresen írásokat, aminek nagyon örülök 
és köszönöm ezúton a segítségét, továbbá Bakos 
Nagy Márta is egyre több riportot készített már az 
újságba. Meg szeretném említeni néhai Végh Péter 
nevét is, aki szintén nagyon sokat adott az újság ér-
tékéhez és fog adni továbbra is, hiszen özvegye 

jóvoltából a már elkészült cikkek meg fognak je-
lenni az újságban. Korábban a helyi képújság szer-
kesztése is a feladatim között szerepelt. Ott is igye-
keztem színesíteni, barátságossá tenni a „képer-
nyőt”.  

Térjünk vissza a programokhoz! A mai felgyor-
sult és digitalizált világban nehéz olyan programot 
szervezni, ami meg- és kimozdítaná az állandóan ro-
hanó embereket. Hogyan látod ezt és milyen terveid 
vannak a jövőre tekintettel a programszervezés kap-
csán?  

Valóban nagyon nehéz, de próbálkozom, próbál-
kozunk a települési és a német önkormányzattal is 
karöltve. Sajnos a pandémia eredményeként az em-
berek még inkább visszahúzódtak, óvatosabbak let-
tek, de remélem, hogy ez változni fog. Ha csak a 
közeljövőt nézzük, hamarosan – talán az újság meg-
jelenésével egyidőben – meg fog valósulni az ön-
kormányzat munkatársaival közösen szerezett hús-
véti rendezvény. Május végére tervezünk a LENA 
Egyesület tagjaival egy egészségnapot is szervezni. 
Tehát próbálkozunk, építkezünk és bízunk abban, 
hogy siker lesz! Természetesen nyitott vagyok a ci-
vil kezdeményezésekre is. Ebben az esetben is ott 
vagyok a rendszerben fogaskerékként és támogatom 
a programok megvalósítását. 

A nyári tábor mellett szintén „szívem csücske 
program” a Falunap előtti „Faluderbi”, ami egy já-
tékos ügyességi- és sportvetélkedő. Erre bárki – in-
tézmények, baráti társaságok, munkatársak stb. - ne-
vezhetnek 6 fős csapattal, a versengés pedig egy 
vándorkupáért indul. Nagyon várom az idei derbit 
és bízok benne, hogy a csapatok száma bővülni fog, 
csatlakoznak a régi játékosokhoz újak is!   

Még azt szeretném elmondani, hogy a munkám 
fő mozgatórugója a jó csapatmunka, melybe bele-
tartoznak az önkormányzatok munkatársai, intéz-
mények munkatársai, orvosi rendelő munkatársai és 
nem utolsó sorban a védőnő Rita! Hiszen Ritával 
karöltve sok-sok éve már közösen egymást segítve 
teszünk a faluért, közösségért, lakosokért! Köszö-
nöm neki, hogy a közös munkán túl 15 éve már a 
barátomnak is mondhatom őt! 

 
Kedves Éva! Megtiszteltetés, hogy a Leányváron 

eddig eltöltött 25 évedről megosztottad Velünk, a 
lap olvasóival az élményeidet, emlékeidet, érzései-
det. Munkádhoz Leányvár Község Önkormányzata a 
továbbiakban is sok sikert és erőt kíván. 

 
Witzenleiterné Hutera Erzsébet
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Kedves Olvasók! 
 

Már beköszöntött a tavasz és a növények is 
életre keltek. A hagymás virágaink, évelőink, 
cserjéink és gyümölcsfáink is kibontogatják szir-
maikat. Ha már túl vagyunk a metszésen és a le-
mosó permetezésen akkor jöhet a gyep ápolása.  

Fontos, hogy a télen elszáradt, elfagyott fű ré-
szeket eltávolítsuk, ezért alaposan gereblyézzük 
át a füvet. Ez egyben szellőztetést is jelent, és így 
több oxigénhez jut a befülledtnek látszó gyepsző-
nyeg. Áprilisban kerülhet sor a gyep pótlására, 
vagy esetleg a füvesítésre is. Fontos a jól előké-
szített talaj (gyom mentesített, átkapált, átforga-
tott, és elgereblyézett talaj), melyre kiszórjuk a fű-
magot 3-4 dkg/m² mennyiségben. A kiszórt fűma-
got hengerrel vagy döngölővel tömörítjük a talaj-
hoz. Fontos, hogy mindig a lehengerelt részen 

közlekedjünk! A friss vetés után alaposan öntöz-
zük be a bevetett területet, de úgy, hogy a fűma-
gokat ne mossuk ki! 

 

Tavaszi metszést ellenőrző ábrák fák és cserjék esetében: 

 

Ebben a hónapban folytathatjuk a zöldségnö-
vényeink vetését. Április elején vethető állandó 
helyre a paradicsom, (kecskeméti fajták a Manó, 
Robot, Mobil) a cékla, a feketegyökér, a spenót, 
és a mángold. Időjárásnak megfelelően április vé-
gén, (fagykár esetén) május elején a fagyosszen-
tek után is vethetjük a bokorbabot (Saxa, Budai 
piaci), a karós babot, a paprikát (Szentesi kos-
szarvú, Alexander, Cseresznyepaprika, Soroksári) 
az uborkát (Kecskeméti keseredés mentes, 

Mohikán F1, Perez F1, Szenzáció), tökféléket 
(spárgatök, sütőtököt, patisszont). A veteményes 
kialakításakor törekedjünk arra, hogy nagyjából 
egyforma ágyásaink legyenek, a közlekedés, a nö-
vényápolás, és nyáron termény betakarítása is ké-
nyelmes legyen. A magágy legyen kellőképpen 
tápanyaggal ellátva (még kiszórhatunk komposzt-
földet 5-10cm vastagon), elgereblyézve, és a talaj 
felső 5cm-es részén meglazítva. A zöldségmago-
kat az előírt mélységben és távolságban vessük. A 
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talajlakó kártevők ellen (fonálféreg, lótücsök, cse-
rebogár pajor, spárgalégy, és hagymalégy lárvái) 
talajfertőtlenítőt (Basamid 5G), szórjunk ki A 
magvetést száraz idő esetén rendszeresen öntöz-
zük, mert a talajban lévő csíranövények kiszárad-
hatnak! 

Áprilisban vethetjük szabadba a következő 
egynyári virágokat is: bársonyvirág, borzaskata, 
dísznapraforgó, fátyolvirág, egynyári margaréta, 
estike, rézvirág, sarkantyúka.    

A faiskolában kaphatók földlabdás, és konténe-
res növények, melyek a vegetáció során is kiültet-
hetők. Az ültetéshez a fáknak 1m×1m×1m a fe-
nyőknek 80cm×80cm×80cm a cserjéknek és ki-
sebb örökzöldeknek 50cm×50cm×50cm nagy-
ságú gödröt ássunk, melybe trágyát, és komposzt-
földet tehetünk. Az elültetett növényeket alaposan 
öntözzük be, és az örökzöldeket később is öntöz-
zük! 

A szépen fejlődő növényeinken rügyfakadás 
után a fiatal leveleken, és virágzáskor megjelenek 
a gombabetegségek és kártevők. Almán (liszthar-
mat, varasodás, tűzelhalás, molylepkék, és levél-
tetűk) a lisztharmatra és a varasodásra figyeljünk 
oda és virágzás előtt permetezzünk. Körtén (vara-
sodás, levélfoltosodás, tűzelhalás, körte-levél-
bolha, molylepkék, monília) a varasodás okozza 
legnagyobb problémát ezért virágzás előtt perme-
tezzünk. Birsen, naspolyán (varasodás, monília, 
diplokarponos betegség, molylepkék). Őszibarac-
kon (tafrinás levélsodródás, lisztharmat, sztigmi-
nás levéllyukacsosodás, barackmoly, levéltetű) 
áprilisban hűvös csapadékos időben a tafrinás le-
vélfoltosság okoz problémát ezért permetezzünk 
ellene, és a beteg leveleket távolítsuk el! Kajszin 
(csonthéjasok moníliája, levéllyukacsosodás, ba-
rackmoly, sodrómoly). Mandulán (csonthéjasok 
moníliája, sztigminás levéllyukacsosodás, varaso-
dás, barackmoly, sodrómoly). Meggyen, cseresz-
nyén (blumeriellás levélfoltosság, sztigminás le-
véllyukacsosodás, csonthéjasok moniliája, sodró-
moly, araszoló hernyó, levéltetű) legnagyobb 
gondot a monília (Moninília laxa) okoz ezért vi-
rágzás előtt mindenképpen permetezzünk, és a be-
teg növényi részeket távolítsuk el!! Szilván és 
ringlón (sztigminás levéllyukacsosodás, polisztig-
más levélfoltosság, tafrinás gyümölcstorzulás, 
hamvas-szilvalevéltetű, sárga-szilvalevéltetű, 
sodrómolyok). Dión (gnomóniás levélfoltosság, 
és baktériumos gyümölcs és levélfoltosság). 

Mogyorón (lisztharmat, levélbarkó, és a mogyo-
róormányos). Szamócán(epren) (levélfoltossá-
gok, lisztharmat, botritisz, szamócaormányos, 
szamócaatka, sodrómoly). Málnán (didimellás és 
elzinoés vesszőfoltosság, sodrómoly, kis málna-
bogár). Ribiszkén (levélfoltosság, lisztharmat, ri-
biszkerozsda, levéldarazsak, levéltetvek, sodró-
molyok). Köszmétén(egresen), ribiszke köszméte 
keresztezése = rikön, jóstán (amerikai lisztharmat, 
köszmétearaszoló, köszméte levéltetű, ribiszke le-
véldarázs). Szőlőn (lisztharmat, szőlőlevélatka, 
szőlőmoly, szőlőilonca, gubacsatka, és kender-
magbogár) fiatal hajtáskezdeményeken az érzé-
keny fajták esetében megjelenik a lisztharmat, 
mely ellen rögtön védekezzünk! A felsorolt beteg-
ségek, kártevők gyakran fordulhatnak elő növé-
nyeinken. Nem kell megijedni mert az összes be-
tegség, illetve kártevő egyszerre nem fordul elő!  

A felsorolt betegségek ellen a bőséges növény-
védő szer kínálatból például a következő III. forg. 
kat. növényvédő szerekkel lehet védekezni: Astra 
rézoxiklorid: varasodás, és egyéb gombabetegsé-
gek, monília, cilindospóriumos-, és gnomóniás le-
vélfoltosság, szőlőperonoszpóra, és orbánc ellen. 
Topas 100 EC: lisztharmat, varasodás, Chorus 
50WG monília, levélrozsda, botritisz, ellen. Score 
250EC: varasodás, monília, tafrinás levélfodroso-
dás, levélrozsda, lisztharmat levéllukasztó beteg-
ségek ellen. Thiovit Jet: összes lisztharmat beteg-
ség ellen. Mospilan 20 SG: molyok, és levéltetvek 
ellen.  Karate Zeon 5 CS: gyümölcsmolyok, ak-
názó, és sodrómolyok, levéltetvek, cseresznye-
légy, molykártevők ellen.  

Fontos, hogy a permetezést előrejelzésre ala-
pozva preventíven, célzottan az adott betegségre 
vagy kártételre végezzük ezzel is kíméljük a kör-
nyezetünket! 

A felsorolt szerek alkalmazásakor megfelelő 
töménységet alkalmazzunk (a perzselést és káro-
sítást elkerülve) az egészségügyi védőelőírásokat 
tartsuk be, és virágzáskor a virágok, és a méhek 
kímélése érdekében ne permetezzünk!!!                  

A sok tavaszi munka után pedig a hagymások, 
cserjék, gyümölcstermő növények és díszfák pa-
zar virágzását is élvezhetjük, egy padról, székből 
a kertünk közepén ülve. Eredményes kertészke-
dést kívánok! 

Mezős Balázs    
kertészmérnök 

növényvédelmi szakmérnök 
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LEÁNYVÁRI JUDO SIKEREK 
IFI MAGYAR BANOKSÁG GYŐR Veres Nikolett 

(+70kg súlycsoport) győzelmekkel menetelt, a negyeddön-
tőig, ahol vereséget szenvedett, és az ötödik helyen végzett. 
Az egyesületnek 8 pontot szerzett.  

A Magyar Judo Szövetség az utánpótlás (6-7 éves és 8-9 
éves) gyerekeknek formagyakorlatok tanulását írta elő. A 
formagyakorlatok neve:  

a 6-7éveseknél: Katane no Kid kata   
a 8-9éveseknél: Nage no Kid kata 
Katame no Kid kata elsajátító versenyzők: Gulyás Csa-

nád, Pfluger Dániel és Pfluger Alex 
 

Nageno Kid kata elsajátító versenyzők: Gulyás Botond és 
Pédl Gergely 

A gyakorlatról videó felvétel készült, amit a Magyar Judo 
Szövetséghez küldtünk, értékelésre. 

A fiúk remek munkát végeztek nagy szorgalommal. A ké-
pen a sikeres munka után a jutalmazás látható. Szervezők és 
felkészítők: Pfluger Antalné, Vezér Teofil és Pfluger Antal. 
 

 

 

 

LEÁNYVÁRI FELNŐTT JUDO SIKEREK 
A leányvári judosok három felnőtt Magyar Bajnokságon vettek részt: 
Zalaegerszegen rendezték a Felnőtt I. osztály Magyar Bajnokságát.  
Hertlik Máté 60kg (junior) és Legény Mónika jó teljesítménnyel 5. helyen 

végeztek.  
UTE csarnokában rendezték a Felnőtt II. osztály Magyar Bajnokságát. 
Vadas Dániel 90 kg kiváló teljesítményt nyújtva 3. helyezést ért el. 
Legény Mónika 78 kg 5. helyezést ért el.   
 
 

 
UTE csarnokában rendezték a Felnőtt III. osztály Magyar Bajnokságát.  
Faragó Norbert 66 kg négy 10 pontos győzelemmel bajnok lett. 
Vadas Dániel 90 kg három 10pontos győzelemmel szintén bajnok lett.  
34 csapat indult a versenyen az UTE, Körös és Leányvár tudott két arany-

érmet szerezni. 
 
Szervezők és felkészítők: Pfluger Antalné, Vezér Teofil és Pfluger Antal 

Tisztelettel: Pfluger Antal
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ANYAKÖNYVI HÍREK 
Szeretettel köszöntjük a legfiatalabb Leányvári lakosokat és ezúton is 

kívánunk mindannyiuknak jó egészséget! 
                                                    Megszületett: 

Grunda Annamária és Bandi István kislánya: Bandi Magdolna (2022.09.26.) 
Fölker Anita és Müller Jakab kisfia: Müller Csongor (2021.11.15.) 

Czinege Anita és Muhar Norbert kisfia: Muhar Koppány (2021.11.15.) 
Cseh Krisztina és Bor Péter kislánya: Bor Alexandra (2022.02.18.) 

 

 

            Müller Csongor Kis János Hunor 
 

„Azért mert szerettek, jöttem a világra. 
S lettem új fény, csillag, szülők boldogsága. 

Szeressetek engem igaz szeretettel! 
A kincsetek vagyok, pici kincs, de Ember! 

(Donkó László) 
 

Külön köszöntjük és sok boldogságot kívánunk 
az ifjú házaspároknak, 

akik az elmúlt időszakban kötötték össze hivatalosan is életüket! 
 

Nagy Judit és Nagyvári Róbert (házasságkötés 2022.02.24.) 
Balogh Gabrielle és Csáki Róbert (házasságkötés 2022.03.12.) 

 
 
 
 

„Szeretni és szeretve lenni 
a legnagyobb boldogság a világon.” 

(Goethe) 
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Részvéttel áthatott tisztelettel emlékezünk 

az elhunyt leányvári lakosokról! 
 

A hozzátartozók hozzájárulásával búcsúzunk: 
Zsolnay Istvántól (elhunyt 2021.06.03.) 

korábbi lapszámban tévesen Zsolnay Istvánné neve szerepelt 
 

Hrabovszky Gábornétól (2021.10.27.) 
Sturcz Tamástól (elhunyt 2021.11.06-án) 
Hutera Vilmosnétól (elhunyt 2021.11.13.) 

Széles Istvántól (2021.11.19.) 
Végh Pétertől (elhunyt 2021.12.04.-én) 

Soproni László Györgytől (elhunyt 2022.01.04.) 
 

„Nem, nem haltam meg. 
Csak egy angyal csókolt meg. 

A csókkal elrepültem. 
Elvette terhem, 
Szabad lettem. 

Nem, nem haltam meg. 
Attól, hogy nem látsz, még élek, 
Csak már semmitől sem félek. 

Keress meg szívedben, 
ott hajózok ereidben. 

Nem, nem szűntem meg. 
Úgy biztos nem, ahogy gondolod. 

Érzed ezt a finom őszi illatot? 
Az ősz én vagyok.” 

  
(Gyenge Ildikó: Nem haltam meg!) 

 
 
 
 

 
 
 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az anyakönyvi híreinkben  
név szerint kizárólag azokat tudjuk megemlíteni, akiknek hozzátartozói ezt engedélyezik, 

 a megjelentetéshez hozzájárulnak! 
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2022. május 21-én (szombaton) 0900és 1400 óra között a LENA szervezésében ismét megrende-
zésre kerül az Egészségnap.  

Az esemény helyszíne a leányvári orvosi rendelő és Farkas János Művelődési Ház lesz.  

Az egészségnap meghívott vendége: Győrfi Pál - mentőszóvivő 

Tervezett program: 

 VÉRADÁS 
 Vércukor, vérnyomás, koleszterinszint mérés 
 Látás ellenőrzés – hallás vizsgálat 
 Mentőkérdés….. 

   Irányított beszélgetés Győrfi Pál – szóvivővel 
 Nőgyógyászati vizsgálat 
 Bőrgyógyászati vizsgálat/konzultáció 
 Ortopédiai szűrés 
 Alsóvégtagi doppler vizsgálat 
 Dietetikai szaktanácsadás 
 Fogápolási szaktanácsadás 
 Ifjúsági szaktanácsadás – felnőtteknek/tinédzsereknek egy-

aránt 
 Talp és felsőtest masszázs 

A szűrővizsgálatok és szaktanácsadások igénybevétele in-
gyenes! 

Minden érdeklődőt szeretettel várnak!  
A szervezők a programváltoztatás jogát fenntartják! 

Bővebb információ – részletes programleírás – hamarosan! 
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